





## खबर संक्षेप

**झाड़-फूक कराने गई युवती को नशीला पदार्थ पिलाकर किया दुष्कर्म**

हड्डिया। उत्तरांचल थाना क्षेत्र के हसनपुर गांव में एक तांत्रिक ने युवती को अपनी प्रेम जाल में फंसा कर दो साल दुष्कर्म किया। उसके बाद युवती को मारपीट कर भगा दिया। युवती ने पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की। युवती ने बताया कि वह बीमार रहती थी। झाड़-फूक से अपना इलाज कराती थी। युवती ने आरोप लगाया कि तांत्रिक उसे नशीला पदार्थ खिलाकर उसके साथ दुष्कर्म करता था। इसी बीच तांत्रिक उसे प्रेम जाल में भी फंसा लिया। तांत्रिक प्रेम जाल में फंसाकर उसे मुंबई ले गया। वहां उसके साथ तांत्रिक ने दो साल तक दुष्कर्म किया। इसके बाद आरोपी उसे कोर्ट मैरिज करने के बहाने गांव ले आया। युवती को जान से मारने की धमकी देते हुए मारपीट कर भगा दिया। मामले की शिकायत पीड़िता ने नजदीकी थाने में की। साथ ही उच्च अधिकारियों से न्याय की गुहार लगाई। डीएम और एएसपी से युवती ने फरियाद की तो अफसरों ने तांत्रिक के खिलाफ कार्रवाई का आदेश दिया।

## गर्ल्स हॉस्टल के वॉशरूम में मिला कैमरा, हॉस्टल संचालक गिरफ्तार

**हॉस्टल की लड़कियों को नहाते हुए देखता था युवक, कम पैसे में कमरा देख कर लड़कियों का बनाता था वीडियो**

अखंड भारत संदेश

**प्रयागराज।** शहर के म्योहाल चौराहे स्थित एक गर्ल्स हॉस्टल में हंगामा के दौरान पुलिस ने एक ऐसे युवक को गिरफ्तार किया है जिसने अपने गर्ल्स हॉस्टल के बाथरूम में स्पाई कैमरे लगा रखे थे। वह लड़कियों को बाथरूम में नहाते हुए लाइव देखता था। इस बात का खुलासा तब हुआ, जब एक छात्रा गुरुवार को हॉस्टल में कमरा लेने के लिए गई थी। बाथरूम में जाने पर उसे कुछ शक हुआ। उसने बाथरूम के शूजर को चेक किया तो उसमें स्पाई कैमरा निकला। छात्रा ने वहीं पर हंगामा शुरू कर दिया। उसके दोस्त ने डायल 112 पर फोन करके पुलिस को बुला लिया। पुलिस ने आरोपी आशीष खरे को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी प्रयागराज के आई सर्जन बीके खरे का बेटा है।

**लड़कियों को नहाते हुए देखता था : आशीष खरे ने बाथरूम में स्पाई कैमरा लगाने के बाद सबसे पहले खुद को नहाते हुए रिकॉर्ड किया। इसके बाद वह देखा**



पुलिस के गिरफ्त में हॉस्टल संचालक

कि किस-किस एंगल से वीडियो शूट हो रहा है। इसके बाद उसका एंगल पर किया। ताकि वह लड़कियों के नहाते हुए हर एंगल से वीडियो रिकॉर्ड हो सके। इसके लिए उसने एक कंप्यूटर लैब बना रखी थी। वहां बैठकर लड़कियों को नहाते हुए देखता था। वीडियो रिकॉर्ड और मिक्स करता था। पुलिस को जांच में कई लड़कियों के नहाते हुए क्लिप मिले हैं।

**कंप्यूटर लैब में मिली आपत्तिजनक चीजें :** डॉ. बीके खरे का दो मंजिला घर पुलिस लाइन के पास ही है। पुलिस ने जब वहां जांच शुरू की, तो उनके इकलौते बेटे आशीष खरे के कमरे से कई आपत्तिजनक चीजें मिलीं। इनमें कंडोम और लड़कियों के अंडरगार्मेंट्स भी शामिल हैं। इन चीजों के मिलने से साफ है कि वह लड़कियों को उनकी अश्लील वीडियो दिखाकर यौन

शोषण भी करता था। जांच में कंप्यूटर में कई अश्लील वीडियो मिले हैं।

**पोर्न साइट्स पर वीडियो शेयर करने की आशंका :** क्षेत्राधिकारी कर्मलगंज, अजीत सिंह चौहान ने बताया कि उसके कंप्यूटर में कई अश्लील वीडियो मिले हैं। कंप्यूटर और उसकी हार्ड डिस्क सबूत के तौर पर सील कर दी गई है। जांच में अश्लील वीडियो के पोर्न वेबसाइट्स पर

भी बेचे जाने की आशंका है। इसकी भी जांच की जाएगी। शुक्रवार को आरोपी आशीष को कोर्ट में पेश कर पुलिस रिमांड लेने के लिए कोशिश करेगी।

**कम किराए के चक्कर में लड़कियां लेती थीं कमरा :** आशीष खरे अपने मकान के 4 कमरों को केवल लड़कियों को ही किराए पर देता था। अमूमन शहर में जो किराए का रेट है, वह उससे करीब

आधे रेट पर कमरे का किराया लेता था। सस्ते के चक्कर में लड़कियां कमरा लेती थीं। जब तक लड़कियों को आशीष की करतूत के बारे में पता चलता था, उनकी अश्लील वीडियो उसके हाथ में होती थी। इसके बाद वह उन्हें ब्लैकमेल करने लगता था। लोक-लाज के डर से कोई भी लड़की पुलिस के सामने शिकायत लेकर नहीं पहुंची।

## संगम पर बड़े हनुमान मंदिर के नाम पर कब्जा की गई भूमि खाली कराएगी सेना

अखंड भारत संदेश

**प्रयागराज।** आर्वाटि भूमि से अधिक क्षेत्रफल पर अवैध दुकानों के अलावा मरामाता तरीके से गंगा रैप और अन्य निर्माणों को लेकर संगम किनारे स्थित बड़े हनुमान प्रबंधन की मुश्किलें बढ़ सकती हैं। सेना ने मंदिर परिसर के आसपास से अवैध निर्माण और अतिक्रमण हटाने के लिए नोटिस जारी किया है। सेना चाहती है कि मंदिर प्रबंधन खुद से अवैध निर्माणों को हटा ले। अगर ऐसा नहीं किया गया तो सेना को ओर से अवैध निर्माण हटाने की कार्रवाई शुरू की जा सकती है। मठ वाचबंदी गद्दी और संगम स्थित बड़े हनुमान मंदिर के महंत और अखाड़ा परिषद के अध्यक्ष रहे नरेंद्र गिरी की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत होने के बाद सेना ने एक बार फिर अभी भूमि खाली कराने के लिए पहल शुरू कर दी है। सेना की ओर से प्रयागराज मेला प्राधिकरण को भूमि की पैमाइश करने के लिए कहा गया है। बड़े हनुमान



मंदिर के आसपास मूल मंदिर के अलावा परिसर का क्षेत्र काफी बड़ा है। इसमें कई दुकानें बन गईं। मौजूदा समय वहां लड्डू के अलावा, पूजा और प्रसाद की कई अवैध दुकानों का निर्माण करा लिया गया है। इन दुकानों का संचालन मंदिर प्रबंधन ही अपने आदमियों से करवा रहा है और इससे हर महीने लाखों रुपये की कमाई की जा रही है। इसके अलावा मंदिर में आने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ को नियंत्रित करने के लिए मंदिर प्रबंधन ने रैप का भी निर्माण कराया है। यह रैप भी मंदिर को आर्वाटि भूमि के अलावा है। इस पर सेना ने आपत्ति जताई है।

### 2019 में भी भेजा गया था नोटिस

सेना ने नोटिस जारी कर मंदिर के लिए आर्वाटि भूमि के अलावा अन्य सभी निर्माणों को हटाने के लिए कहा है। इससे पहले वर्ष 2019 में भी संगम स्थित बड़े हनुमान मंदिर को आर्वाटि भूमि से अधिक क्षेत्रफल पर अवैध कब्जा और निर्माण का मुद्दा उठ चुका है। तब सेना ने अवैध निर्माण हटाने के लिए मंदिर प्रबंधन को जब नोटिस जारी किया तब तत्कालीन महंत नरेंद्र गिरी ने रक्षा मंत्रालय से मदद की गुहार लगाते हुए मोहलत मांगी थी। इस मामले पर रक्षा मंत्रालय से मार्ग दर्शन प्राप्त किया जा रहा है। संगम स्थित हनुमान मंदिर को आर्वाटि भूमि से अधिक क्षेत्रफल पर अवैध निर्माण के मामले में अब तक की प्रगति के बारे में जल्द ही अवगत कराया जाएगा। - समीर गंगखडकर, क्षेत्रीय पीआरओ - रक्षा मंत्रालय, प्रयागराज क्षेत्र।

### मुक्त विश्वविद्यालय को मिले दो प्रोफेसर और एक निदेशक

**प्रयागराज।** उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय को एक निदेशक और दो नए प्रोफेसर मिल गए हैं। इसी के साथ विश्वविद्यालय में कार्यरत आधा दर्जन के प्रोन्नत को कार्य परिषद ने अंतिम गृहण ला दी है। गुरुवार को कुलपति प्रो.सीमा सिंह की अध्यक्षता में हुई कार्य परिषद की बैठक चयन समिति के लिफाफे खोले गए। बैठक में प्रशांत कुमार अस्टालिन को निदेशक शिक्षा शास्त्र, डॉ. अजेंद्र कुमार मलिक को प्रोफेसर गणित और डॉ. जय प्रकाश यादव को प्रोफेसर जंतु विज्ञान के पद पर नियुक्त किया गया। कैरिपर अभिवर्धन योजना के अंतर्गत विश्वविद्यालय में कार्यरत प्राध्यापकों, सहायक पुस्तकालयाध्यक्ष को वरिष्ठ वेतनमान, चयन वेतनमान, एसोसिएट प्रोफेसर, उप पुस्तकालयाध्यक्ष पदनाम एवं वेतनमान के संबंध में विभिन्न स्कीमों एवं चयन समितियों की संस्तुतियों पर विचार किया। कार्यपरिषद ने कैरिपर अभिवर्धन योजना के अंतर्गत डॉ. श्रुति, डॉ. मीरा पाठ, डॉ. ज्ञान प्रकाश यादव, डॉ. देवेश रंजन त्रिपाठी, डॉ. निरेश कुमार द्विवेदी एवं डॉ. दिनेश सिंह को एसोसिएट प्रोफेसर के पद पर प्रोन्नत करने का निर्णय लिया। डॉ. राम जगन मौर्य को उप पुस्तकालयाध्यक्ष के पद पर प्रोन्नत किया। अस्तिअसि प्रोफेसर सुनील कुमार एवं मनोज कुमार बरबत को स्ट्रेंज-2 पर प्रोन्नत किया गया। बैठक में प्रो. निर्मला एस मौर्य, डॉ. गोविंद शेखर, अमय सिंह, प्रो. प्रेम प्रकाश दुग्ग, प्रो. सत्यप्रताप त्रिपाठी, प्रो. पीके पांडेय, डॉ. आनंदानंद त्रिपाठी, डॉ. साधना श्रीवास्तव आदि मौजूद रही।

## शासन के एक्शन में आते ही सीएमओ ने जांच पड़ताल कर देखी साफ सफाई की व्यवस्था

**सीएमओ और एडी हेल्थ ने काल्विन अस्पताल के इमरजेंसी वार्ड में जाकर रोगियों का पूछा हाल**

अखंड भारत संदेश

**प्रयागराज।** अस्पतालों में अव्यवस्था के चलते कहीं शासन का चाबुक न चल जाए, गुरुवार को स्वास्थ्य विभाग के शीर्ष स्तर तक इसका खौफ बना रहा। एडी हेल्थ डा. विमलेंद्र शेखर और सीएमओ डा. नानक सरन एक साथ जा पहुंचे मोतीलाल नेहरू मंडलीय चिकित्सालया यानी काल्विन अस्पताल। पहले से भनक लगने पर इन अधिकारियों को सब ओके दिखाने की कसरत शुरू हो गई। सभी डॉक्टर एग्ने में, मास्क लगाए और अपनी-अपनी ड्यूटी पर मुस्तेद हो गए। सीएमओ ने वार्ड और ओपीडी कक्ष से लेकर शौचालय के भीतर तक जाकर जांच परख की। निर्देश दिया कि जो भी कमियां हों उसे ठीक कर लिया जाए। दोपहर करीब डेढ़ बजे



डॉक्टरों के साथ जांच पड़ताल करते सीएमओ प्रयागराज

सीएमओ और एडी हेल्थ ने काल्विन अस्पताल के इमरजेंसी वार्ड में जाकर रोगियों का हाल पूछा। शौचालय के भीतर जाकर सफाई की स्थिति देखी। जहां कमी मिली उसे ठीक करने का निर्देश

दिया। सर्जिकल मेल वार्ड, रसोईघर के सामने वार्ड के प्रवेश द्वार पर लगे वाटर कूलर को देखा। उसमें ठंडा पानी नहीं आ रहा था एक टोटी से तो पानी निकल ही नहीं रहा था। सीएमओ ने इसे ठीक कराने,

### सुबह-शाम के खाना-नाश्ता की ली जानकारी

वार्ड में भर्ती लोगों से इलाज, दवाएं मिलने, डाक्टरों के राउंड पर आने और सुबह शाम मिलने वाले खाने-नाश्ते के बारे में पूछा। यह भी पूछा कि उपचार के बदले कोई पैसे की मांग करता हो तो बताएं। हालांकि पर्यटकों के पास प्रमुख चिकित्सा अधीक्षक, डाक्टरों, नर्सों के रहने के कारण रोगियों ने सीएमओ को सब ठीक बताया। निरीक्षण के समय प्रमुख चिकित्साधीक्षक डा. इंदु कनौजिया भी मौजूद रही।

एक टोटी से ठंडा और दूसरी टोटी से सादे पानी का इंतजाम रखने का निर्देश दिया। इमरजेंसी कक्ष में जाकर डाक्टरों के क्रियाकलाप को समझा। रोगियों, घायलों के उपचार के दौरान लिखापट्टी पर कुछ सुधार के निर्देश दिए।

## नेहरू ग्राम भारती विश्वविद्यालय के एलएलबी विभाग ने मलिन बस्ती के बच्चों को पढ़ाई के प्रति किया जागरूक



शिक्षा जागरूकता अभियान के तहत नेहरू ग्राम भारती विश्वविद्यालय के एलएलबी विभाग द्वारा बच्चों को जागरूक करते



अखंड भारत संदेश

**प्रयागराज।** गुरुवार को नेहरू ग्राम भारती (मानित विश्वविद्यालय) के वी. ए. एल. वी. विभाग द्वारा विश्वविद्यालय के हनुमानगंज परिसर के पास की मलिन बस्ती में जाकर गरीब परिवार के बच्चों को पढ़ाई के प्रति जागरूक किया गया तथा वी. ए. एल. वी. के छात्र - छात्राओं द्वारा संचालित किए जा रहे गरीब बच्चों के अध्ययन हेतु नि: शुल्क

### गरीब बच्चों के निशुलक अध्ययन के लिए प्रवेश की दी विस्तृत जानकारी, 6-14 वर्ष आयु के 65 बच्चों ने कराया अपना नामांकन

**6 जून से अपराह्न 2-3 बजे हनुमानगंज परिसर में कक्षाएं होंगी संचालित**

प्रवेश की जानकारी उपलब्ध कराई गई। जिसमें 6 वर्ष से 14 वर्ष के कुल 65 बच्चों ने अपना नामांकन

कराया। कक्षाओं का संचालन वी. ए. एल. वी. विभाग द्वारा दिनांक 06/06/2022 को अपराह्न 2 से 3 बजे तक हनुमानगंज परिसर में किया जायेगा। जागरूकता कार्यक्रम में अधिछात्रा, विधि संकाय डॉ. जय स्वप्निल त्रिपाठी, श्री विनोद प्रताप सिंह और पराविधिक स्वयं सेवक, विधिक सेवा प्राधिकरण प्रयागराज, शिवांग पांडेय, कार्तिकेय श्रौवास्तव, सत्यम रावत, सुधीर यादव एवं वी. ए. एल. वी. के अन्य छात्र/छात्राएं उपस्थित रहे।

## परानीपुर-लाक्षागृह मार्ग पर शासन को भेजा गया पक्का पुल निर्माण का प्रस्ताव

अखंड भारत संदेश

**मेजा रोड।** परानीपुर-लाक्षागृह मार्ग पर पक्का पुल बनाए जाने का प्रस्ताव सेतु निगम मुख्यालय लखनऊ को भेज दिया गया है। एक माह पूर्व हुई जांच में मिट्टी पुल के लिए उपयुक्त पाई गई है। मौसमलब्ध हो कि परानीपुर गंगाघाट से लाक्षागृह घाट की दूरी लगभग 1600 मीटर है, इस पुल के निर्माण पर अनुमानित लागत 485 करोड़ आरणा विधानसभा चुनाव के पूर्व निवर्तमान मेला विधायक नीलम उदयमान करवरीया के नेतृत्व में अधिकारियों का एक दल परानीपुर घाट पहुंच जांच पड़ताल किया था, जिसे लेकर विधायकों ने जांच पड़ताल को गलत बताया था। विधानसभा चुनाव पश्चात सांसद डॉ. रीता जोशी स्थानीय लोगों की मांग पर केंद्रीय मंत्री नीतिन गडकरी से मिल परानीपुर लाक्षागृह मार्ग पर पक्का पुल बनाए जाने का पत्र सौंपा था। सांसद की मांग को स्वीकार करते हुए केंद्रीय मंत्री ने राज्य सरकार व सेतु निगम से जानकारी मांगी तो सेतु निगम की टीम माह भर पहले परानीपुर व लाक्षागृह घाट पहुंच मिट्टी की जांच की। वभागीय सूत्रों की माने तो मिट्टी जांच में सब कुछ सही पाया गया है, पक्का पुल बनाने में किसी प्रकार की परेशानी नहीं होगी। पुल बनने से मिजापुर प्रयागराज



पुल के निर्माण के लिए हो रही जांच पड़ताल के दौरान उपस्थित नेता

राष्ट्रीय राजमार्ग से यदि कोई भारी वाहन वाराणसी प्रयागराज मार्ग पर जाना चाहे तो उसे प्रयागराज अथवा मिजापुर तक नब्बे किलोमीटर का चक्कर लगाना होता है, हालांकि प्रयागराज से मिजापुर के बीच लोगों की आवागमन के लिए आधे दर्जन पाटून पुल बनाए जाते हैं, जो छह माह से अधिक अपनी सेवा नहीं दे पाते, इस पाटून पुल के निर्माण पर शासन व विभाग को प्रतिवर्ष लाखों रूपए खर्च करने पड़ते हैं। लोगों की समस्या को देखते हुए भाजपा सरकार पक्का पुल बनाने पर पूरी तरह तैयार हो गई है।

## मांडा में ट्रेन में लगी आग, कड़ी मशक्कत के बाद आग पर पाया गया काबू

अखंड भारत संदेश

**मांडा।** हावड़ा से चलकर दिल्ली को जा रही मालगाड़ी (पीपीजीएस पेट्रोल) में अचानक आग लग गई। इससे आसपास के लोगों सहित रेल कर्मचारियों में हड़कंप मच गया। वहीं सिम्लल जेई द्वारा ट्रेन को रूकवाया गया। फिर फायर ब्रिगेड के कर्मचारियों द्वारा कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाने के बाद ट्रेन को रवाना कराया गया। उक्त आग के कारण दिल्ली हावड़ा रेलमार्ग घण्टों बाधित रहा। जिससे कई ट्रेनें प्रभावित हुईं। जानकारी के अनुसार, हावड़ा से चलकर दिल्ली के लिए निकली मालगाड़ी (पीपीजीएस पेट्रोल) दूर गुरुवार की शाम मांडा



रोड़ रेलवे स्टेशन पहुंची। जिसे लूप लाइन में रोककर एक्सप्रेस ट्रेन को निकाला गया। इसके बाद 5:10 बजे जब मालगाड़ी को आगे की ओर रवाना किया गया। इस दौरान खम्हा संख्या 771/05 के समीप इंजन के दूसरे बोगी में अचानक आग लग गई। इससे हड़कंप मच गया। लोगों

के शोरगुल पर स्थानीय सिम्लल जेई शिवचन्द्र बिन्द ने तत्काल ट्रेन को रूकवाया दिया। रेल कर्मचारियों ने फायर ब्रिगेड के कर्मचारियों को मामले की जानकारी दी।

**कड़ी मशक्कत के बाद आग पर पाया गया काबू :** उक्त सूचना पर पहुंची फायर ब्रिगेड की दो

गाड़िया आग बुझाने में जुट गईं। कड़ी एवम घंटों मशक्कत के बाद किसी तरह आग पर काबू पाया जा सका। तब जाकर रेल कर्मचारियों ने राहत की सांस लिया। इसके बाद तकरीबन 7 बजे ट्रेन को आगे की ओर रवाना कराया गया। उक्त हादसे को लेकर हड़कंप की स्थिति बनी रही।

**घंटों बाधित रहा रेलमार्ग :** बताएं की उक्त आग के कारण दिल्ली हावड़ा रेलमार्ग घंटों बाधित रहा। उधर घटना को लेकर आसपास के लोगों में हड़कंप मचा रहा। बताया जाता है कि बोगी से अचानक चिंगारी निकली और बोगी में आग लग गई। हालांकि समय रहते आग पर काबू पा लिया गया।

### वर्षा जल बचाने के बताये गये उपाय

प्रवचन। अधिर्षा अभियान, भूमि जल विभाग ने प्रेम विहारी के माध्यम से बताया है कि उष्ण भूमि जल की सुरक्षा, संरक्षण, निरन्तर तथा विभिन्न और उससे सम्बंधित विषय के अंतर्गत जनसंख्या वृद्धि एवं औद्योगिकीकरण के कारण जल संसाधनों की मात्रा में अत्यधिक वृद्धि होने व मिट्टी, धूल जल स्रोतों में भू-जल पर निरन्तर निर्भर बढने से अनेक क्षेत्रों में भू-जल के अतिरिक्त से भू-जल स्तर में दिक्कतजनक निरादर की स्थिति उत्पन्न हो गयी है। वर्ष जल संचयन एवं संरक्षण हेतु जनमानस को समीक्षित रूप से जागरूक किये जाने हेतु जन-जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन (एच। लसु गौरी, मुकेश नाटक, संतोष, कक्षाओं इत्यादि) विकास खाद्य शकल्य के ग्राम-नृत्तिया, गाढा करवा, मे लसु गौरी का आयोजन ग्राम विकास समिती प्रयागराज के समन्वय से किया गया।

### सूचना

सूचित किया जाता है कि मेरी इलाहाबाद विश्व विद्यालय बीकॉम की डिग्री सर्टिफिकेट वर्ष 2008 इमरॉलमेंट नंबर C 0530390 वास्तव में कहीं खो गया है।

**शाजिया मेराज खान पुत्री मेराज उद्दीन खान निवासी 37/5/1 नयापुरा जीटीवी नगर इलाहाबाद प्रयागराज पिन नंबर 211016**

## जिला कारागार का बंदियों को दी गई विधिक जानकारी

## अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** जिला कारागार का सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण नीरज कुमार त्रिपाठी द्वारा निरीक्षण किया गया एवं बंदियों को विधिक रूप से जागरूक किया गया। निरीक्षण के दौरान जेलर राजेन्द्र प्रसाद चौधरी द्वारा बताया गया कि जिला कारागार में 1108 बन्दी निरूद्ध हैं जिसमें 960 विचाराधीन बन्दी हैं। इसमें महिला 30 तथा 1025 पुरुष एवं किशोर बंदियों की संख्या 53 है। सिद्धेश बंदियों की संख्या 137 बतायी गयी। जेल में बंदियों के लिये कोरोना जांच की व्यवस्था है। जिला कारागार में कार्यरत अधिकारी एवं कर्मचारियों को कोरोना की बूस्टर डोज लगा

## जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव ने किया निरीक्षण



जिला कारागार में बंदियों को जानकारी देते सचिव।

दी गयी है।

सचिव द्वारा जिला कारागार में स्थित महिला बैरक, जेल अस्पताल, लीगल एड क्लीनिक एवं वीडियो कान्फ्रेंसिंग रूम एवं जेल परिसर की साफ-सफाई का निरीक्षण किया गया। लीगल एड क्लीनिक में चयनित जेल पीएलवी द्वारा किये गये कार्यों की जानकारी ली गयी एवं लीगल एड क्लीनिक के अभिलेखों का निरीक्षण किया गया। प्रत्येक बैरक में मनोरंजन के लिये टीवी एवं योग के शिक्षक भी प्रत्येक दिन आते हैं। इस अवसर पर जेल पीएलवी को निर्देशित किया गया कि जिन बंदियों को अपने मुकदमें की पैरवी हेतु निःशुल्क पैनल अधिवक्ता की आवश्यकता

है उनके आवेदन पत्र लिखित रूप में प्राप्त करके उनके आवेदन पत्र रजिस्टर में अंकित करके जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कार्यालय को उपलब्ध कराये जिससे बंदियों को उनके मुकदमें की पैरवी हेतु निःशुल्क अधिवक्ता उपलब्ध कराया जा सके। इस अवसर पर सचिव द्वारा जिला कारागार में निरूद्ध बंदियों को उनके अधिकारों एवं प्लीबार्गेनिंग के सम्बन्ध में विधिक जानकारी देते हुये जागरूक किया गया। इस अवसर पर प्रभारी जेलर अधीक्षक डा0 आर0पी0 चैधरी एवं उप जेलर अक्षय प्रसाद राय, सुनील कुमार द्विवेदी एवं पी0एल0वी0 अमन त्रिपाठी उपस्थित रहे।

## अभिनेत्री डा0 अनीता सहगल को किया गया सम्मानित

## अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** देश की जानी मानी ऐंकर, शिक्षाविद, समाज सेविका, उम्दा कवयित्री, सफल अभिनेत्री डा. अनीता सहगल एक फिल्म कसमें वादे की स्टूटिंग के संबंध में प्रतापगढ़ शहर में होटल पैराडाइज, एल.आई.सी. रोड मीरा भवन चैराहे के पास अपनी फिल्म स्टूटिंग के साथ आईं। गुरुवार को वह एंजिल्स इण्टर कालेज की प्रबन्धक डॉ. शाहिदा के आवास पर गईं। बता दें कि डा. अनीता सहगल की रचनायें एंजिल्स साझा काव्य संग्रह में लिखित हैं, वह पुस्तक डॉ. शाहिदा द्वारा डा. अनीता सहगल को भेंट की गई। उसके बाद कुछ देर रहने के बाद डा. अनीता अपनी फिल्म



डा0 अनीता सहगल को पुस्तक भेंट करतीं डा0 शाहिदा।

यूटि में वापस होटल गईं। बता दें कि डा. अनीता सहगल 6 जून तक स्टूटिंग के संबंध में यहीं रुकेगी।

## मानिकपुर में अंग्रेजी शराब की दुकान में लाखों की चोरी

## अखंड भारत संदेश

**परियावां, प्रतापगढ़।** मानिकपुर थाना क्षेत्र के मिरगढ़वा में बीती रात को अज्ञात चोरों ने सरकारी अंग्रेजी शराब की दुकान को अपना निशाना बनाते हुए जमकर लूटपाट किया, जिसकी पुलिस को भनक तक नहीं लगी जब कि रात में पिकेट पुलिस की ड्यूटी भी क्षेत्र में रहती है घटना के समय नदारद रहे। मानिकपुर थाना क्षेत्र के मिरगढ़वा स्थित सरकारी अंग्रेजी शराब की दुकान के अनुभाषी ठाकुर प्रकाश सिंह की पत्नी है। दुकान में बीती रात को अज्ञात चोरों ने शटर के दो ताले व अंदर की जाली का एक ताला तोड़कर व जाली काटकर 13 पेटी अंग्रेजी शराब जिसकी कीमत लगभग 77 हजार रुपया व बिक्री की दुकान में रखी रकम नगद लगभग 89810 रु0 चुरा ले गए। घटना की भनक लगते ही मकान मालिक शिवभान पुत्र प्रेम प्रकाश सोनकर ने शौर मचाया तो चोर टवरा

गाड़ी से नकदी व शराब लेकर कुंडा की ओर भाग गए। घटना कि सूचना फोन से मानिकपुर के सेल्समैन नंदलाल, रमेश मौर्य कमलेश मौर्य को दिया सभी मौके पर पहुंचे और घटना की जानकारी लिया जिसमें सीसीटीवी फुटेज में टवरा वाहन सहित चोरों के वारदात का बिलकुल साफ साफ फुटेज है। घटना की तहरीर मानिकपुर पुलिस को दी गई है। पुलिस जांच पड़ताल के साथ व फुटेज के आधार पर चोरों की तलाश सरगर्मी से कर रही है मानिकपुर थाना क्षेत्र में अब तक दो तीन बड़ी चोरियों का खुलासा नहीं हो सका अब देखना है कि पुलिस कितने दिनों में अंग्रेजी शराब की चोरी का खुलासा कर पाती है या फिर ठंडे बस्ते में चला जाता है यह तो पुलिस की कार्यवाही ही बता सकती है। बीती रात हुई चोरी की घटना को लेकर व पूर्व में हुई चोरियों का खुलासा न होने से व्यापारियों में आक्रोश है।

## सांगीपुर थाने के डांसर दरोगा को एसपी ने किया निलंबित

बिना अनुमति के ही सिपाही के तिलक कार्यक्रम में गया था गाजीपुर, महिला डांसर के साथ किया था अश्लील नृत्य, वीडियो हुआ वायरल

## अखंड भारत संदेश

**लालगंज, प्रतापगढ़।** सांगीपुर थाने में तैनात एक दरोगा ने पद की गरिमा को शर्मसार कर दिया। एक कार्यक्रम में हो रहे आर्केस्ट्रा के मंच पर चढ़ गया और नृत्य कर रही महिला डांसर के साथ खूब धमाल मचाया। इसे देख कर सभी लोग हैरत में पड़ गए। दरोगा जी बिना विभागीय अनुमति के ही एक सिपाही के तिलक में गाजीपुर गए हुए थे। मामले को गंभीरता से लेते हुए कप्तान ने डांसर दरोगा को निलंबित कर दिया।

सांगीपुर थाने में तैनात एक दरोगा बुधवार को आयोजित एक सिपाही के तिलक कार्यक्रम में बिना विभागीय अनुमति की ही गया हुआ था। आयोजक ने मनोरंजन के लिए आर्केस्ट्रा का प्रोग्राम भी किया था। सभी लोग खाना-पीना खाकर नृत्य व संगीत



महिला डांसर के साथ डांस करते दरोगा।

का आनंद ले रहे थे। गीत खत्म होते ही जैसे मंच पर एक महिला

डांसर आकर नृत्य करने लगी। अश्लील गाने पर हो रहे डांस पर

## कार्यक्रम में थानेदार भी थे शामिल

## अखंड भारत संदेश

**लालगंज, प्रतापगढ़।** सिपाही के तिलक समारोह कार्यक्रम में एसओ जीतेन्द्र सिंह भी शामिल हुए थे। वायरल फोटो में वह दरोगा राजेश यादव के ही बगल बैठे नजर आ रहे हैं। अब प्रश्न यह है कि इतनी बड़ी जिम्मेदारी के पद पर कार्यरत थानेदार क्षेत्र को छोड़ सैकड़ों किमी दूर पार्टी कर रहे हैं वही क्षेत्र में कोई घटना होती है तो उसका जिम्मेदार कौन होता?

दरोगा जी बेकाबू हो गए और मंच पर चढ़ गए।

यह सब देख कर वहां मौजूद सभी लोग दंग रह गए। लोग करते ही क्या? मामला दरोगा जी का था। लोगों की माने

अब एक प्रश्न और खड़ा होता है कि क्या थानेदार ने गाजीपुर जाने की जानकारी उच्चाधिकारियों को दी थी या नहीं। वही नहीं बिना अनुमति के साथ गए डांसर दरोगा पर तो थानेदार को ही कार्यवाही हेतु उच्चाधिकारियों को अवगत करना था लेकिन वीडियो वायरल के बाद कार्यवाही का होना कहीं न कहीं से एसओ की भी लापरवाही नजर आती है। थानेदार के संबंध में सीओ से बात करने का प्रयास किया गया लेकिन बात नहीं हो सकी।

तो महिला डांसर के साथ नशे में टल्ली साहब का डांस देखने लायक था। दरोगा जी महिला के साथ लिपट कर खूब नाचें। अश्लील गाने पर डांस को देख कर सभी लोग तरह-तरह की

चर्चा करते नजर आए। इसी बीच किसी ने डांस का वीडियो बनाकर बुधवार को ही वायरल कर दिया।

अब वीडियो में महिला डांसर के साथ नृत्य करते हुए दरोगा जी की पहचान सांगीपुर में तैनात राजेश यादव के रूप में की गई। इससे पहले वह मामला में तैनात थे। वायरल वीडियो सांगीपुर में तैनात सिपाही वरवा, पोस्ट चोचक जिला गाजीपुर का रहने वाला राजकशोर यादव की तिलक का बताया जा रहा है। दरोगा जी के कारनामों ने पुलिस विभाग के साथ ही पद की गरिमा को शर्मसार कर दिया। उक्त मामले को गंभीरता से लेते हुए एसपी सतपाल अंतिल ने सीओ से मामले को रिपोर्ट मांगी। रिपोर्ट मिलते ही डांसर दरोगा को कप्तान ने निलंबित कर दिया।

## जलस्तर नीचे जाने से समरसेबुल भी दे रहे दगा

शहर के अनेक मोहल्लों में टैंकर से हो रही जलापूर्ति



नगर पालिका के टैंकर से पानी भरती महिलाएं।

वर्षा के पूर्व नाले-नालियों की सफाई में जुटे कर्मचारी

## अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** नगर को साफ-सुथरा रखने के लिये नगर पालिका ने अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। वर्षा के पूर्व नगर के नाले-नालियों को पूरी तरह से साफ रखने के शासन के कड़े निर्देश के चलते नगर पालिकाव्यक्षा प्रेमलता सिंह व अधिशाषी अधिकारी मुदित सिंह ने नगर पालिका के सफाई कर्मियों को पूरी फौज उतार दी है। गुरुवार

को रेलवे स्टेशन रोड के एक तरफ नाला क्लीनिंग मशीन लगी हुई थी तो दूसरी तरफ नगर पालिका के 20 कर्मचारी फावड़े से नाले की सफाई कर रहे थे। यह जानकारी देते हुए नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि हर रोज प्रातः नगर पालिका व नगर निगमों की मानोटरिंग लखनऊ में बैठे अल्ला अधिकारी कर रहे हैं कि कहां कितना कार्य किया जा रहा है?

लड़खड़ा गईं। महनों बाद नई मोटर लगाई गई तो जलस्तर नीचे जाने से वह ठीक से जलापूर्ति नहीं कर पा रही है और जैन गली में अभी भी नगर पालिका की टोटियां सूखी पड़ी हैं और पेयजल के लिये लोग परेशान रहते हैं।

इस बारे में पूछने पर पता चला कि भीषण गर्मी से जलस्तर नीचे जाने से समरसेबुल भी सुचारु रूप से नहीं चल रहे हैं। वर्षा होने के बाद पानी की मोटरें पहले जैसा कार्य करने लगेंगी।

जमीनी विवाद हल होने से रास्ते व नाली का निर्माण का मार्ग हुआ प्रशस्त, खुशी लालगंज, प्रतापगढ़। नगर पंचायत के नेताजीपुरम वार्ड में गुरुवार को असें से चले आ रहे जमीनी विवाद के सुलट जाने से अब लोगों को जलनिकासी की समस्या से राहत मिल सकेगी। नेताजीपुरम वार्ड में दो पक्षों के बीच असें से जमीनी विवाद के चलते रास्ते के निर्माण के साथ नाली बनाये जाने का कार्य भी नहीं हो पा रहा था। समस्या को लेकर वार्ड के लोगों ने नगर पंचायत अध्यक्ष अनीता द्विवेदी से भी समाधान कराए जाने को लेकर ज्ञापन दिया था। चेयरपर्सन के निर्देश पर गुरुवार को ईओ सुभाषचंद्र सिंह ने वार्ड के लोगों के साथ दोनों पक्षों हिंगू लाल व हीरा लाल के बीच घंटी पंचायत की। पंचायत का नतीजा भी तब सुखद दिखा जब अन्ततः ईओ सुभाषचंद्र सिंह के समझने बुझाने पर दोनों पक्षों ने सोलह फिट जमीन रास्ते व नाली निर्माण के लिए दिये जाने की लिखित मंजूरी दे दी।

## दलित महिला के साथ छेड़छाड़ को लेकर मुकदमा

## अखंड भारत संदेश

**लालगंज, प्रतापगढ़।** दलित महिला के साथ छेड़छाड़ तथा अश्लील हरकत को लेकर पुलिस ने सीओ की फटकार पर आरोपी के खिलाफ केस दर्ज किया है। कोतवाली के रायपुर तियां निवासी विनय कुमार सरोज की पत्नी ममता ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि बीते वर्ष सत्रह नवंबर को बरीबोझ निवासी शाहरूख खान पुत्र शब्बीर उसे मार्कसीट देने के नाम पर पोल्ट्री फार्म ले गया। वहां आरोपी ने पीड़िता के साथ अश्लील हरकत करते हुए उसे निर्वस्त्र करने का प्रयास किया। शोर मचाने पर आरोपी गली देते हुए शिकायत करने पर पीड़िता को जानलेवा धमकी दी।

**एंबुलेंस में गूजी किलकारी टेक्नीशियन व पायलट ने सुरक्षित कराया प्रसव**

## अखंड भारत संदेश

**परियावां, प्रतापगढ़।** प्रसव के लिए ले जा रही एंबुलेंस में बच्चे की किलकारी गूजने पर जच्चा बच्चा दोनों स्वस्थ पाए गए। मिली जानकारी के अनुसार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कालाकंकर के अंतर्गत पनियो गांव निवासी कविता देवी पत्नी मनजीत कुमार (25) वर्षीय को गुरुवार की सुबह अचानक प्रसव पीड़ा शुरू होने लगी तभी गांव की आशा सावित्री देवी ने लगभग 9 बजे 102 एम्बुलेंस को फोन किया। मौके पर एम्बुलेंस यूपी 41 जी 2166 पनियो गांव पहुंची और कविता देवी को लेकर ए एन एम सेंटर मानिकपुर के लिए रवाना हुईं रास्ते में कविता देवी को अचानक प्रसव पीड़ा असहनीय हुई तो इमर्जेंसी मेडिकल टेक्नीशियन दिनेश कुमार ने पायलट वीरेंद्र को मदद से एंबुलेंस को किनारे खड़ी करके सुरक्षित प्रसव कराया। जिसे प्रसव करने के बाद मानिकपुर ए एन एम सेंटर में ले जाकर भर्ती किया। जहां पर जच्चा बच्चा दोनों स्वस्थ बताये जा रहे हैं। उधर कविता के मायके व ससुराल वालों को बच्चे की सुकुशल जन्मे पर परिजनों ने एम्बुलेंस के टेक्नीशियन दिनेश कुमार व पायलट वीरेंद्र तथा आशा सावित्री को धन्यवाद देते हुए प्रशंसा किया।

## तालाबों को अमृत सरोवर के रूप में विकसित किया जाएगा: सांसद

पर्वतपुर में सांसद ने तालाब का किया भूमि पूजन

## अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** सांसद संगम लाल गुप्ता ने विकास खण्ड मानधाता के ग्राम पंचायत पर्वतपुर में अमृत सरोवर योजना के अन्तर्गत तालाब का भूमि पूजन एवं फावड़ा चलाकर शुभारम्भ किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि अमृत सरोवर के तैयार हो जाने से तालाबों में जल संरक्षण को बढ़ावा मिलेगा, जानवरों के लिये पेयजल की सुविधा उपलब्ध होगी व मनरेगा मजदूरों को रोजगार मिलेगा जिससे मजदूरों का जीवन स्तर सुधरेगा। सरोवर में मुख्य रूप से बरसात के पानी को संचित किया जायेगा, किसी भी हाल में गांव का गंदा पानी सरोवर में नहीं जायेगा। उन्होंने कहा कि पानी की बढ़ती जरूरत के साथ भूगर्भ जलस्तर में कमी आ रही है, तालाब जो एक समय में पानी के मुख्य स्रोत थे,



अमृत सरोवर तालाब का भूमि पूजन करते सांसद संगम लाल गुप्ता

उनका अस्तित्व खतरे में है जिसे देखते हुये शासन ने आजादी के अमृत महोत्सव योजना के तहत तालाबों को अमृत सरोवर के रूप में विकसित करने की शुरुआत की है। उन्होंने कहा कि अमृत सरोवर योजना

के तहत जिले के तालाबों को अमृत सरोवर के रूप में विकसित किया जायेगा। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया, खण्ड विकास अधिकारी अरुण कुमार सहित ग्राम प्रधान व ग्रामवासी उपस्थित रहे।

## भारत में एक सुशासन की हुई शुरुआत: संगम लाल

रिपोर्ट टूनेशन



## अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** भारतीय जनता पार्टी के नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत सरकार के 8 वर्ष पूर्ण होने पर आयोजित रिपोर्ट टूनेशन प्रेस वार्ता का आयोजन भाजपा कार्यालय पर किया गया। इस दौरान सांसद प्रतापगढ़ एवं राष्ट्रीय महामंत्री ओबीसी मोर्चा संगम लाल गुप्ता ने कहा कि मोदी के नेतृत्व में सुशासन और अत्योदय की शुरुआत के साथ साथ दुनिया में भारत के प्रति एक सौच के परिवर्तन का कार्य हुआ, जो सबसे बड़ी

उपलब्धि है। उन्होंने कहा कि देश ने कठिन से कठिन चुनौतियों को पार करते हुए भी सफलता के नए आयाम स्थापित करते हुए पंडित दीनदयाल उपाध्याय की नीतियों पर चलकर समाज के अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति को सरकार के होने का एहसास कराया। सांसद ने कहा कि जनपद प्रतापगढ़ में ही 8 वर्षों के कार्यकाल में एक बहुत ही ऐतिहासिक कार्य नए बाईपास के रूप में 309 करोड़ रुपए की परियोजना का शुभारंभ करारक एक बड़ी राहत दी गई

मारपीट की घटना में

पांच के खिलाफ बलवा का केस लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने मारपीट की घटना में तीन नामजद व दो अज्ञात आरोपियों के खिलाफ क्रास केस दर्ज किया है। रानीगंज कैथौला चौकी के बोधी सिंह का पुत्रवा अगई निवासी शरद कुमार सिंह पुत्र छत्रधारी सिंह ने दी गई तहरीर में कहा है कि उन्नीस मई की शाम साढ़े पांच बजे विपक्षियों ने उन्हें मारपीटा। आरोपी गांव के अमरेश सिंह पुत्र दरबारी सिंह, रौनक सिंह पुत्र उमरेश व सीता देवी पत्नी दरबारी सिंह ने दो अज्ञात लोगों के साथ घर पर हमलावर होकर गालीगलौज करते हुए गृहस्थी के सामान तोड़ दिये। विरोध करने पर आरोपियों ने जानलेवा धमकी दी। तहरीर के आधार पर पुलिस ने बुधवार की रात अमरेश समेत पांच के खिलाफ केस दर्ज किया है।

# कौशाम्बी संदेश

## खबर संक्षेप

तो इस वर्ष फिर जलमग्न हो जाएगा फायर स्टेशन

पश्चिम शरीरा कौशाम्बी। मंझनपुर तहसील क्षेत्र के नगर पंचायत पूरब पश्चिम शरीरा में स्थित फायर स्टेशन प्रत्येक वर्ष बारिश के दिनों में 4 महीने जलमग्न हो जाता है जिससे फायर कर्मियों को स्टेशन परिसर में ड्यूटी करने और निवास करने में दिक्कतों से जूझना पड़ता है पूरे फायर स्टेशन परिसर में तालाब का गंध पानी भर जाता है जिससे दुर्गंध भी उठती है लेकिन कई वर्षों से इसके लिए ठोस योजनाएं नहीं बनाई गई है ठोस योजनाएं ना बनाए जाने से फायर कर्मियों को प्रत्येक साल 4 महीने भारी मुसीबत से जूझना पड़ रहा है वीते कई वर्षों से फायर स्टेशन में तालाब का गंध पानी भरने से उठने वाली दुर्गंध से फायर कर्मियों परेशान रहते हैं लेकिन उसके बाद भी तालाब के गंध पानी को तालाब में जाने से रोकने की योजना नहीं बनाई गई है बजाते चलें कि फायर सर्विस स्टेशन के बगल में स्थित तालाब में पूरे पूरब शरीरा पश्चिम जिला के निवासियों के घर का गंध पानी तालाब में पहुंच रहा है बरसात के दिनों में तालाब भर जाने पर तालाब से पानी बाहर निकलता है और फायर स्टेशन परिसर में भर जाता है अभी तक कोई ठोस योजना न बनाए जाने के चलते इस वर्ष भी फायर स्टेशन परिसर में तालाब का गंध पानी भर जाने की आशंका बनी हुई है।

## चोरों ने दो घरों से साफ किया नगदी व लाखों का सामान

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। पिपरी थाना क्षेत्र के अकबरपुर मिजापुर गांव में मंगलवार की रात चोरों ने दो घरों को अपना निशाना बनाते हुए संध करके घर के अंदर प्रवेश कर गए और नगद रूप सहित जेवरत एवं लाखों रूप का सामान उठा ले गए। सुबह जानकारी होने पर गृहस्वामियों के होश उड़ गए। उन्होंने तत्काल थाने जाकर घटना की तहरीर दी। तहरीर मिलने के बाद मौके पर पहुंची पुलिस घटना की जांच में जुट गई है। अकबरपुर मिजापुर गांव निवासी विनोद कुमार किसानों कर परिवार का पालन-पोषण करते हैं और मंगलवार की रात विनाश का परिवार खाना बना खाकर परिवार सहित ट्यूबवेल पर चला गया इसी दौरान सुना घर देखकर दर रात चोरों ने सुने घर में संध कर अंदर घुस गए और घर के अंदर रखा बक्सा का ताला तोड़कर खूब मनमानी किए बक्से के अंदर रखा नगद रूप सहित कीमती सामान उठा ले



चोरों के बाद बिखरे सामान का मुआयना करते ग्रामीण

गए। विनोद के अनुसार बक्से के अंदर पांच हजार रुपया नगद समेत पचास हजार रूपए के जेवरत थे। सुबह घटना की जानकारी मिलने के बाद विनोद बहदवास हालत में घर पहुंचा। घर पहुंचकर अंदर का नजारा देख उसके होश उड़ गए। इसके बाद चोरों ने आशा देना के मकान को अपना निशाना बनाया। आशा के अनुसार उनके पति जयकरन दिवाकर को कई साल पहले मौत हो चुकी है। बेटा मंगेश इस समय परदेस में रहकर कमाई कर रहा है। आशा देवी बेटे की शादी के लिए रुपये



दुर्घटना के बाद घटनास्थल पर जुटी ग्रामीणों की भीड़

कोहराम मचा हुआ है। घटनाक्रम के मुताबिक कोखराज थाना क्षेत्र के आसरापुर बीरनपर निवासी विजय कुमार गौतम उम्र लगभग 35 वर्ष पुत्र शंकरलाल गुरुवार की सुबह बाइक से मूरतगंज जा रहे थे जैसे ही वह इसी थाना क्षेत्र के

जीएमआर प्लांट के पास पहुंचे तेज रफतार अनियंत्रित डंपर चालक ने बाइक सवार को रौंद दिया है जिससे घटनास्थल पर विजय कुमार गौतम की दर्दनाक मौत हो गई है हादसे में बाइक सवार की मौत की जानकारी मिलते ही घटनास्थल पर

आसपास के लोग एकत्रित हो गए हैं राहगीर भी वाहनों को साइड में खड़ा कर मौके पर रुक गए लेकिन तब तक विजय की सांस थम गई थी मामले की सूचना आसपास के लोगों ने स्थानीय पुलिस को दिया है सूचना पाकर घटनास्थल पर स्थानीय पुलिस

## 3 घरों में लगी आग गृहस्थी जलकर खाक

पश्चिम शरीरा कौशाम्बी। पश्चिम शरीरा थाना क्षेत्र के लौधन का पुरवा गांव में गुरुवार को विद्युत के शॉर्ट सर्किट से अचानक आग लग गई है देखते-देखते आग ने विकारा रूप ले लिया और आस-पड़ोस के तीन घरों को अपने आगोश में समेट लिया जिससे तीन घरों की संपूर्ण गृहस्थी नगदी कपड़ा बर्तन विस्तर नगदी अनाज जलकर खाक हो गया है 3 घरों के परिवार के लोगों के सामने 2 जून रोटी की दिक्कत आ गई है। आग लगने की जानकारी मिलते हैं पश्चिम शरीरा थानेदार और फायर ब्रिगेड के अधिकारी मौके पर पहुंचे हैं कड़ी मशक्कत के बाद आग पर अधिकारियों ने काबू पाया है तब तक सब कुछ जलकर खाक हो गया था बताया जाता है कि पश्चिम शरीरा थाना क्षेत्र के लौधन पुरवा गांव निवासी धरनाज महेश और भंडारी के घर में आग लगी थी परिजनों ने बताया कि बच्चों से निकली डिगारी से आग लगी है और इस घटना में कपड़ा बर्तन विस्तर चारपाई नगद रूपए जेवर आनाज आदि सब कुछ जलकर खाक हो गया है ग्रामीणों ने बताया कि इस अग्निकांड में 3 घरों में लाखों का नुकसान हुआ है।

## दहेज लोभियों ने विवाहिता को खिलाया सल्फास गंधीर

कौशाम्बी। कोखराज थाना क्षेत्र के सकाढा गांव निवासी जुलिकरकर की बेटी ईसरा सिद्धी की शादी सैनी कोतवाली क्षेत्र के गोविंदपुर गोरियों गांव निवासी तौहीद अहमद पुत्र सहीद अहमद के साथ 26 जुलाई 2021 को मुस्लिम रीति रिवाज से सम्पन्न हुई थी शादी के बाद से ही विवाहिता ईसरा सिद्धी के साथ अतिरिक्त दहेज की मांग को लेकर आदिन गाली गलौज मारपीट उल्टीडन शुरू कर दिया मामले की कई बार शिकायत विवाहिता ने अपने पिता से भी की लेकिन उसके बाद भी ससुराली जनों के दहेज की मांग कम नहीं हुई 1 जून को सास ससुर नन्द नंदोई देवर पति आदि ने मिलकर विवाहिता ईसरा सिद्धी को सल्फास हाउस में काम शुरू करा दिया गया है। उन्होंने बताया कि अभी तक एक ही फीडर से करारी सहित कई गांवों की सप्लाई चालू थी,जिससे आये दिन विद्युत आपूर्ति की बाधा बनी रहती थी। लेकिन जेई के अथक प्रयास से अब इस समस्या से समाधान मिल जाएगा। जल्द ही काम पूर्ण हो जाएगा। जेई चन्द्रिका प्रसाद मौर्या ने उपभोक्ताओं से समय पर बिल का भुगतान करने बिजली चोरी न करने की अपील किया है।

## लेखपाल ने जमीन नापकर साबित किया भूमिधारी ईओ ने बुलडोजर चलाकर गरीब का तोड़ दिया घर

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। सरकारी संपत्तियों से अवैध कब्जा हटाने के नाम पर योगी सरकार में गरीबों का उल्टीडन शुरू हो गया है। अमीरों को सरकारी संपत्तियों पर कब्जा कराए जा रहे हैं गरीब कमजोर अपनी निजी संपत्ति बचाने के लिए अधिकारियों की चौखट पर दौड़ लगाकर भीख मांग रहा है लेकिन उन्हें योगीराज में न्याय मिलता नहीं दिख रहा है जिससे गरीबों के सामने मुसीबत का पहाड़ टूट पड़ा है। क्या गरीबों पर अत्याचार करने वाले अधिकारियों के कारनामों को योगी सरकार संज्ञान लेकर दोषी अधिकारियों पर कठोर कार्यवाही करेगी या योगी सरकार में अधिकारियों की गरीब कमजोर मजलूम पर तानाशाही अत्याचार चलती रहेगी यह व्यवस्था पर बड़ा सवाल है। सरकारी संपत्तियों से कब्जा हटाने के नाम पर बड़े माफियाओं से सांठगांठ कर उन्हें सरकारी संपत्तियों पर कब्जा कराए जा रहे हैं और गरीब कमजोर मजलूम पर जुल्म ज्वादाती अत्याचार शुरू हो गयी है। अतिक्रमण हटाओ अभियान राजस्व

## पड़ोसी दबंगों ने देवर-भाभी को जमकर पीटा

कौशाम्बी। चरवा कोतवाली क्षेत्र के गोगही गांव में बुधवार की सुबह पड़ोसी दबंगों ने मामूली विवाद को लेकर देवर भाभी को जमकर पीटा दिया है। इससे दोनों को काफी चोट आई है। शोर सुनकर मौके पर जुटे लोगों ने बीच बचाव कर मामला शांत कराया। घायलों ने थाने में आरोपियों के खिलाफ तहरीर दी है। तहरीर मिलने के बाद पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। जानकारी के मुताबिक गोगही गांव की रूपा देवी के पति हरजीत सिंह यादव की कई साल पहले मौत हो चुकी है। पड़ोसी दबंग उसकी भूमिधारी में जबरन गंधा पानी बहाते हैं। बुधवार सुबह रूपा ने नाली बनाकर तालाब में पानी ले जाने के लिए कहा। इसी बात को लेकर पड़ोसी आग बबूला हो गए। गाली गलौज कर उन लोगों ने महिला रूपा देवी को जमकर पीटा दिया। शोर सुनकर बीच बचाव करने पहुंचे देवर रंजीत प्रसाद को भी दबंगों ने जमकर पीटा दिया। इससे दोनों को काफी चोट आई। मौके पर जुटे लोगों ने बीच बचाव कर मामला शांत कराया। घायलों ने थाने जाकर आरोपियों के खिलाफ मामले की तहरीर दी है।

## बरई बंधवा गांव के सरकारी तालाब में जेसीबी से हो रही मिट्टी की खुदाई



सरकारी तालाब से मिट्टी खोद रहा जेसीबी

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। पूरे क्षेत्र में गांव गांव सरकारी तालाब में मिट्टी खुदाई का काम बेखौफ तरीके से चल रहा है तालाब से मिट्टी निकाल कर ठेकेदार और मिट्टी माफिया मिट्टी बेचकर मालामाल हो रहे हैं राजस्व निरीक्षक मिट्टी निकालने वाले ठेकेदार और माफियाओं से वसूली तक सीमित है आखिर सरकारी तालाब की मिट्टी सरकार की संपत्ति है और सरकार की संपत्ति को चोरी कर बेचने वालों पर अभी तक तहसील प्रशासन ने रोक क्यों नहीं लगाई

## जी एम आर प्लांट में ग्रामीणों ने किया हंगामा

कौशाम्बी। जीएमआर कंपनी के डंपर से बाइक सवार युवक की मौत के बाद आक्रोशित ग्रामीणों ने जीएमआर कंपनी के कार्यालय में जमकर हंगामा किया है सूत्र बताते हैं कि कंपनी कार्यालय में ग्रामीणों ने तोड़फोड़ भी की है मामले की जानकारी मिलते ही उप जिला अधिकारी चायल क्षेत्राधिकारी ने तत्त्व में कई थाने की भारी फोर्स मौके पर पहुंची है और ग्रामीणों को मुआवजा दिलाने का आश्वासन देकर शांत कराया है।

पहुंची है और मृतक के शव को कब्जे में लेकर पुलिस ने पोस्ट मार्टम के लिए भेज दिया है ऐसे ही विजय कुमार की मौत की जानकारी घर परिवार पहुंची है घपरिवार में कोहराम मच गया है।

## करोड़ों की सरकारी भूमि पर थाने के सामने हो रहा बेखौफ कब्जा

कौशाम्बी। अतिक्रमण हटाओ अभियान पर कब्जा कराने में जिम्मेदारों को अधिक दिलचस्पी दिखाई पड़ रही है सरकार एक तरफ सरकारी संपत्तियों के अवैध कब्जे को तहस-तहस करने के लिए बुलडोजर चलाने का निर्देश दे रही है वहीं योगी राज में ही मंझनपुर कोतवाली के ठीक सामने करोड़ों की सरकारी संपत्ति पर दिनदहाड़े जबरिया कब्जा हो रहा है जनपद मुख्यालय में एसडीएम तहसीलदार के साथ-साथ जिला अधिकारी भी मौजूद है लेकिन उसके बाद भी 1 सप्ताह पूर्व सरकारी संपत्ति पर शुरु हुए अवैध कब्जे पाए अधिकारी गंभीर नहीं हुए हैं सूत्रों की माने तो भू माफिया ने नगर पालिका से बड़ी सांठगांठ कर ली है और नगरपालिका की सांठगांठ के बाद सरकारी संपत्ति पर बेखौफ तरीके से कब्जा हो रहा है कई बार मामले की शिकायत योगी सरकार तक हो चुकी है लेकिन उसके बाद भी भूमाफिया का अवैध कब्जा नहीं रुक सका है बताते चलें कि वरीय भूमि पर समाजवादी पार्टी इस सरकार में भी भू माफिया ने कब्जा शुरू किया था लेकिन तत्कालीन अधिकारियों ने लुका छुपी के बाद शासन के दबाव में सरकारी संपत्ति पर कब्जा रोक दिया था और अवैध तरीके से किए गए निर्माण को बुलडोजर लगाकर अधिकारियों ने गिरा दिया था कई वर्षों तक कोतवाली के सामने सरकारी भूमि पर बना यह अवैध भवन खण्डहर हालात में खड़ा था लेकिन समय बदलते ही सरकारी जमीन पर फिर कब्जा शुरु हो गया है।

है क्या तालाब लावारिस है जिससे राजस्व अधिकारी तालाब से अवैध तरीके से चोरी कर मिट्टी खनन पर मौन धारण किए हुए हैं सिराथू तहसील क्षेत्र में तालाब से मिट्टी खुदाई का मामला अभी उंडा नहीं पड़ा है कि मंझनपुर तहसील क्षेत्र के बराई बंधवा गांव में तालाबी भूमि संख्या 626 से जेसीबी मशीन लगाकर मिट्टी माफिया चोरी से मिट्टी की खुदाई का बेच रहे हैं जिनसे तालाब से लेना देना नहीं है वह भी इस मामले की जानकारी राजस्व अधिकारियों को दे चुके है लेकिन

# नियमों को ताक में रखकर हो रही कीट नाशकों की बिक्री

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। फसलों में छिड़काव करने के लिये जहरीली कीटनाशक की बिक्री नियमों को ताक में रखकर खुलेआम की जा रही है जिले में कई दुकानें हैं जहां फसलों को कीटों एवं रोगों से बचाने के लिये कीटनाशक दवाइया बेची जाती है दुकानों में स्टाक रेजिस्टर रखना खरीदने वालों को बिल अवश्य देना,कीटनाशक लेने वालों का ब्यौरा रखना साथ ही दवाओं को सामान्य ग्राहकों से दूर सुरक्षित स्थान पर रखना है।यह ही ध्यान रखना आवश्यक है कि कीटनाशक लेने वाले के पास उस दवा का अनुपात में फसल है भी या नहीं लेकिन वास्तविकता यह है कि अब तक नियमों का पालन कराने में न तो विभाग की कोई दिलचस्पी दिखाई दी और न ही दुकानदारों की।अगर देखा जाय तो जिले में कई ऐसे दुकानदार हैं जिनके पास कोई

रिकॉर्ड ही नहीं है कि उसने किसको कितना कीटनाशक बेचा एक हकीकत यह भी है कि किसान ही नहीं कोई भी इन दुकानदारों से जहरीली कीटनाशक खरीद सकता है लोग इसी तरह की दवा खरीद कर आत्महत्या व अन्य घटनाओं को अंजाम देते हैं जबकी नियमानुसार लाइसेन्सधारी दुकानदार को विभाग द्वारा जारी लाइसेन्स पर बेची जानी वाली की कीटनाशक दवा का नाम उसकी निमाता कंपनीयों तथा डिस्ट्रिब्यूटर्स की मंजूरी अंकित कराना भी आवश्यक है ऐसा नहीं है कि लाइसेन्स मिला और किसी भी कंपनी की कोई भी कीटनाशक दवा बेचना आरंभ कर दिया।यह शोर नियमों का उलंघन है जिले में कीटनाशक दवा की तमाम दुकानें अवैध रूप से चल रही है।जब इसके लिये प्रोजुएट इन एप्लीकल्सयथा डिप्लोमा होना अनिवार्य है।वहुत से ऐसे दुकानदार हैं जिनके पास यह सब कुछ नहीं है।

# शासन से मंजूरी : 85 पोल की लाइट से जगमगाएगा करारी नगर पंचायत

अखंड भारत संदेश

करारी कौशाम्बी। करारी नगर पंचायत में विद्युत समस्या के समाधान के लिए नगर पंचायत के प्रयास पर शासन ने मुहर लगा दी है 85 पोल की लाइट से जल्द नगर पंचायत करारी जगमगाएगा कस्बे को चकाचौंध करने के लिए 26 लाख की लागत पर शासन ने मंजूरी दे दी है जेई चन्द्रिका प्रसाद मौर्या ने बताया कि शासन के निर्देश पर काम शुरू करा दिया गया है। नगर पंचायत करारी कस्बे की जनता को बिजली की समस्या न हो इसके लिए 85 पोल की लाइट, 26 लाख की लागत के क्रम में नगर पंचायत द्वारा शासन को लेटर भेजा गया था जिस पर शासन की मुहर लगते ही काम शुरू हो गया है यह खबर कर्बाईओ के लिए सुखदाई है।आये दिन कस्बे में विद्युत आपूर्ति के कारण लोगों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ता था।लोगों की समस्याओं को गम्भीरता से लेते हुए जेई चन्द्रिका प्रसाद

मौर्या ने करारी कस्बे का फीडर अलग से लगाने हेतु टान लिया था। कस्बे में 85 पोल की लाइट की लागत 26 लाख रूपए प्रस्तावित हुई। कुछ दिनों पूर्व जेई चन्द्रिका प्रसाद मौर्या ने शासन को मामले से अवगत कराते हुए लेटर भेजा था जिसे शासन ने स्वीकृति करते हुए मंजूरी दे दी है जिससे पावर हाउस में काम शुरू करा दिया गया है। उन्होंने बताया कि अभी तक एक ही फीडर से करारी सहित कई गांवों की सप्लाई चालू थी,जिससे आये दिन विद्युत आपूर्ति की बाधा बनी रहती थी। लेकिन जेई के अथक प्रयास से अब इस समस्या से समाधान मिल जाएगा। जल्द ही काम पूर्ण हो जाएगा। जेई चन्द्रिका प्रसाद मौर्या ने उपभोक्ताओं से समय पर बिल का भुगतान करने बिजली चोरी न करने की अपील किया है।

# संदिग्ध दशा में चुल्ला से लटकती मिली विवाहिता की लाश



महिला की मौत के बाद मौके पर जुटी भीड़

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। सराय अकिल थाना अंतर्गत ग्राम बरई निवासी राजेश की पत्नी सारिता उम्र लगभग 32 वर्ष की घर के कमरे के अंदर चुल्ले से रस्सी के सहारे लटकती लाश मिली जनचर्चा में अग्र जाये तो सरिता एक अच्छी महिला थी।अभी उसके तीन बच्चे है एक लड़का व दो लड़की है सरिता बुधवार की दोपहर लगभग तीन बजे पशुओं के चारा के लिए चारी काटने के लिये खेत गई थी।वहां से चार लाने के बाद चारों मशीन में काटा।शाम को

## पिता के साथ आम तोड़ने गए बालक की गद्दे में गिरकर हुई मौत

कौशाम्बी। चरवा थाना अंतर्गत चक बादशाहपुर ग्राम सभा ने अपने पिता के साथ आम तोड़ने गए बालक की गद्दे में गिरने से मौत हो गयी है बालक की मौत के बाद परिवार में कोहराम मच गया है जानकारी के मुताबिक प्रियाशु उम्र 11 वर्ष पुत्र जगन्नाथ अपने पिता के साथ पेड़ से आम तोड़ने गया था इसी बीच अचानक वह 10 फीट गद्दे में गिर गया जिससे उसकी मौत हो गई है। गांव के ही बगल में जेसीबी लगाकर खुदा गया और यह गद्दा बालक का काल बन गया क्षेत्र में आए दिन गजती रहती है जेसीबी इस पर शासन व प्रशासन का नहीं चलता बस और इसी के चलते आज जेसीबी से खोदा गया लगभग 10 फीट गद्दे में बालक की गिरने से मौत हो गयी बालक की मौत की जानकारी मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया है।

बच्चे बाहर खेलते हुए घर पहुंचे तो देखा कि दरवाजा अंदर से बन्द था।काफ़ी देर तक दरवाजा न खुलने के कारण बच्चे रूते लगे दरवाजा कैसे खुला यह सभी के लिये समझ से बाहर है मुताका के मायके वाले भी घटना स्थल पर पहुंच गए है।मायके वालों का आरोप है कि हत्या की गई है खबर की सूचना मिलते ही सराय अकिल प्रभारी निरीक्षक मौके पर पुलिस फोर्स के साथ पहुंचे और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया है।

# सोशल ऑडिट ग्रामसभा की बैठक को सम्पन्न कराने हेतु डीएम ने अधिकारियों को किया नामित

सोशल ऑडिट ग्रामसभा की बैठक के लिए कैलेण्डर जारी

कौशाम्बी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार ने सोशल ऑडिट निदेशालय द्वारा जारी कैलेण्डर के अनुसार वित्तीय वर्ष-2022-23 में मनरेगा के अन्तर्गत कराये गये कार्यों एवं प्रधानमंत्रि आवास योजना (ग्रामीण) की सोशल ऑडिट ग्रामसभा की बैठक को सुचारू रूप से सम्पन्न करायें जाने हेतु वीएएससी वीआरपी एवं जिलास्तरीय अधिकारियों को पर्यवेक्षक के रूप में नामित करते हुए निर्देशित किया है कि कैलेण्डर के अनुसार सोशल ऑडिट ग्रामसभा की बैठक में उपस्थित होकर बैठक कराना सुनिश्चित करें जनपद के विकास खण्ड-सरसावां के ग्राम पंचायतों में 04 जून से 27 जुलाई 2022 के मध्य प्रत्येक ग्राम पंचायत के लिए निर्धारित तिथि पर सोशल ऑडिट ग्रामसभा की बैठक किया जाना है। इसी प्रकार विकास

खण्ड-सिराथू के ग्राम पंचायतों में 04 जून से 30 जुलाई 2022 के मध्य, विकास खण्ड-कड़ा के ग्राम पंचायतों में 08 जून से 30 जुलाई 2022 के मध्य विकास खण्ड-चायल के ग्राम पंचायतों में 05 अगस्त से 28 सितम्बर 2022 के मध्य विकास खण्ड-कौशाम्बी के ग्राम पंचायतों में 05 अगस्त से 28 सितम्बर 2022 के मध्य विकास खण्ड-मंझनपुर के ग्राम पंचायतों में 08 अगस्त से 24 सितम्बर 2022 के मध्य विकास खण्ड-मूरतगंज के ग्राम पंचायतों में 08 अगस्त से 08 अक्टूबर 2022 के मध्य किया जाना है सोशल ऑडिट की बैठक में ग्राम प्रधान ग्राम पंचायत ग्राम विकास अधिकारी ग्राम रोजगार सेवक तकनीकी सहायक कार्यदायी संस्थाओं से सम्बन्धित अधिकारी कर्मचारीगण एवं पर्यवेक्षकीय अधिकारी आदि रहे।

# न्यूज झरोखा डीएम ने स्वामित्व योजना के तहत कराये जा रहे ड्रोन सर्वे कार्यों का निरीक्षण



कौशाम्बी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार ने तहसील चायल के ग्राम-भीटी देवमाफी महगोंड कच्छर एवं मोहिदेनपुर में स्वामित्व योजना के तहत कराये जा रहे ड्रोन सर्वे कार्य का निरीक्षण कर विस्तृत जायजा लिया एवं सम्बन्धित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये इस अवसर पर उपजिलाधिकारी चायल मनीष यादव सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे। ज्ञातव्य है कि स्वामित्व योजना का उद्देश्य पंचायतीराज मंत्रालय भारत सरकार राजस्व विभाग और भारतीय सर्वेक्षण विभाग के सहयोग से ड्रोन सर्वेक्षण तकनीक का प्रयोग करने हुए ग्रामीण आबादी के आवासीय अधिकार अभिलेख तैयार करना है स्वामित्व योजना का लक्ष्य-ग्रामीण भारत के नागरिकों को ऋण और अन्य वित्तीय लाभ प्राप्त करने के लिए अपनी सम्पत्ति को एक वित्तीय परिसम्पत्ति के रूप में प्रयोग करने में सक्षम बनाते हुए उन्हें वित्तीय स्थिरता प्रदान करना, ग्रामीण नियोजन हेतु सटीक भूमि अभिलेखों और जीआइएस नक्शों का निर्माण, सम्पत्ति का निर्धारण एवं सम्पत्ति विवादों को कम करना आदि है।

# प्रति माह प्रति परिवार दो लीटर केरोसिन तेल दिया जाए : अजय सोनी



कौशाम्बी। समर्थ किसान पार्टी की मासिक बैठक बुधवार एक जून को जिला कार्यालय मंझनपुर में हुई। बैठक की अध्यक्षता अजय सोनी ने की। इस अवसर पर पार्टी कार्यकर्ताओं ने पार्टी की मजबूती के लिए गांव वाद जाकर लोगों से संपर्क करने एवं जनहित में लोगों की समस्याओं के लिए संचर्च करने का निर्णय किया। इस अवसर पर पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए अजय सोनी ने कहा कि बिजली की भारी कटौती जारी है और लोग अंधेरे में रहने को विवश हैं। शाम ढलते ही बिजली कट जाती है और लोगों को शाम समय परतुलु कार्य करने में परेशानी होती है। इस समस्या से निजात के लिए अजय सोनी ने शासन प्रशासन से मांग किया है कि प्रति माह प्रति परिवार राशन की दुकानों से दो लीटर केरोसिन तेल दिया जाए ताकि लोग शाम को तमाम घरेलू कार्य कर सकें और पढ़ने लिखने वाले बच्चों को भी पढ़ाई का नुकसान न हो। अजय सोनी ने बताया कि इस सम्बन्ध में समर्थ किसान पार्टी के द्वारा पूर्व में ही जिला प्रशासन कौशाम्बी को एक लिखित मांगपर सौपा गया था लेकिन आज तक कोई कार्यवाही नहीं की गई। अजय सोनी ने पुनः शासन प्रशासन से मांग करते हुए कहा है कि जल्द से जल्द आम जनता को प्रति माह दो लीटर केरोसिन तेल प्रदान किया जाए। इस अवसर पर पार्टी के पूर्व जिलाध्यक्ष प्रेमचन्द्र केसरवानी, रैलेन्द्र मिश्रा, जयलाल चौधरी, सुरजीत वर्मा, दुख राज सरोज, फूलचंद लोधी, जुम्मन अली, शफीक अहमद आदि मौजूद रहे।



## मोईन अली टेस्ट क्रिकेट में वापसी को तैयार, लेकिन ये है शर्त!

लंदन। इंग्लैंड के हरफनमौला खिलाड़ी मोईन अली ने कहा है कि ब्रेडन मैकुलम के नेतृत्व में टेस्ट क्रिकेट में वापसी के लिए तैयार हैं। 34 वर्षीय मोईन ने पिछले साल 64 मैचों में 195 विकेट लेने और 28.29 की औसत से 2914 रन बनाने के बाद पांच शतकों के साथ टेस्ट क्रिकेट छोड़ दिया। उन्होंने क्रॉस बर्थड ऑनर्स में क्रिकेट की सेवाओं के लिए ओबीई से सम्मानित होने के बाद मोईन से बात करते हुए अपने मन की बात कही।



मोईन इंग्लैंड के व्हाइट-बॉल क्रिकेट के प्रमुख सदस्य हैं और 2019 विश्व कप की विजयी टीम का हिस्सा थे। उन्होंने कहा कि मैकुलम ने कुछ दिन पहले इंग्लैंड के नए कोच के रूप में पदभार संभालने के बाद उन्हें संभावित रेड-बॉल रिटर्न के बारे में बताया था। एक अखबार ने मोईन के हवाले से कहा, बाज (मैकुलम) ने मुझे मैसेज कर पूछा कि क्या मैं 'इन' हूँ। 'मैंने इंडियन प्रीमियर लीग में उसके साथ खेला है और उसके काम करने के तरीके का वास्तव में आनंद लिया है। हमने बात की और उन्होंने संभावित रूप से उल्लेख किया, भविष्य में यदि कोई दौरा है या जब भी वास्तव में, क्या मैं उपलब्ध रहूंगा? मैंने कहा 'उस समय मुझे बुलाओ'। हम देखेंगे, दरवाजा खुला है।

इंग्लैंड ने साल की शुरुआत में एशेज गंवाने के बाद टीम को रीसेट कर दिया है और न्यूजीलैंड के खिलाफ श्रृंखला के साथ एक नए युग के कप्तान बेन स्टोक्स और मैकुलम से शुरुआत की। मोईन ने कहा कि वह यह देखने के लिए उत्सुक है कि नए नेतृत्व में इंग्लैंड के साथ क्या होता है। और भले ही यह दुखद है कि क्रिस सिल्वरवुड मुख्य कोच के रूप में चले गए और (जो) रूट ने कप्तान के रूप में पद छोड़ दिया, लेकिन यह हमेशा रोमांचक होता है जब कोई नया अध्याय होता है।

## स्वनिल कुसाले बाकू निशानेबाजी विश्व कप में पुरुष शी पोर्जीशन के फाइनल में

नई दिल्ली। भारत के स्वनिल कुसाले ने अजरबैजान के बाकू में आईएसएसएफ (अंतरराष्ट्रीय निशानेबाजी खेल महासंघ) राइफल/पिस्टल/शॉटगन विश्व कप की पुरुष 50 मीटर राइफल शी पोर्जीशन स्पर्धा के फाइनल के लिए क्वालीफाई किया। युवा भारतीय निशानेबाज ने नीलिंग पोर्जीशन में 200 में से 199 अंक जुटाकर शुरुआत की और फिर प्रोन पोर्जीशन में 198 अंक बनाए। स्वनिल स्टीडिंग पोर्जीशन में 194 अंक से कुल 591 अंक जुटाकर क्वालीफिकेशन में 53 निशानेबाजों के बीच दूसरे स्थान पर रहे। रियो ओलिंपिक के रजत पदक विजेता यूक्रेन के सेरही कुलिश स्वनिल से तीन अंक अधिक जुटाकर शीर्ष पर रहे।

## फुटबॉल की 10 सबसे चर्चित महिला फैन, 5वीं करवा चुकी प्लेबॉय शूट

लंदन। फुटबॉल को बड़ी गेम बनाने में प्रशंसकों को सबसे बड़ा योगदान है। खिलाड़ी भी समय समय पर इस बात पर जोर देते रहे हैं कि बिना दर्शकों के उस्ताह के वह मैदान पर कुछ भी नहीं है।



प्रशंसक खेल में तालियों की गड़गड़हट के साथ जुनून और समर्पण लाते हैं। फुटबॉल में एक खास दर्जा महिला फैंस को भी जाता है जो अपनी खूबसूरती के साथ सबको प्रभावित करने में सफल हो जाती हैं। आइए जानते हैं- फुटबॉल की 10 सबसे चर्चित महिला फैंस के बारे में जिनके ग्लैमरस रूप ने हर किसी का दिल जीत लिया। इवाना नोल, लारिसा रिकेलमे, नताशा थॉमसन, कैटरीना मारिया, क्लाराडिया रोमाना।

# द रॉयल ग्रैंडयोर थीम पर हुई दीपक-जया की शादी-घोड़ी पर चढ़कर दीपक ने किया भागड़ा; आगरा में हुई वीआईपी शादी

आगरा। चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाड़ी दीपक चाहर ने अपनी गलतफेज जया भारद्वाज के शादी की। आगरा के फतेहबाद रोड के फाइव स्टार होटल जेपी पैलस इस वीआईपी शादी का गवाह बना। सफेद शेरवानी और राजस्थानी साफा के साथ दीपक ने अपनी शादी को खास बनाया। वो घोड़ी चढ़कर बैड-बाजा के साथ आगरा लेकर होटल पहुंचे।

उठाकर भागड़ा कर रहे थे। बैड-बाजे की धुन पर दीपक के चचेरे भाई लोग स्पिनर राहुल चाहर, बहन मालती चाहर, उनके पिता लोकेश सिंह चाहर, चाचा देशराज चाहर, टीम इंडिया के सदस्य के साथ खास मेहमानों ने डांस किया। ये आगरा होटल पहुंचती है। इस शादी समारोह की थीम को 'द रॉयल ग्रैंडयोर' नाम दिया गया है। ये थीम शाही अंदाज में शादियों के लिए इस्तेमाल की जाती है।



मेहमानों के साथ फोटो सेशन देर रात तक चला



भारत के होटल पहुंचने के बाद दीपक चाहर द्वारचार में बैठे।

मंडप की तरफ बढ़ती नजर आती है। उनके कुछ खास दोस्त और परिवार के सदस्य साथ थे। मंडप में वो दीपक का हाथ पकड़कर पहुंचती है। यहाँ जयमाल और फिर सात फेरों की रस्म पूरी कराई जाती है।

इसके बाद ये वीआईपी जोड़ा मंच पर पहुंचता है। जहाँ एक-एक करके मेहमानों से बातचीत और फोटो सेशन होते हैं। कई मौकों पर दीपक जया के साथ हंसी मजाक के मूड में दिखते हैं। ये जोड़ा पूरी शादी के हर पल को इज्जत करता दिखता है। आपको ये भी बता दें कि इसी होटल में मंगलवार सुबह मेहंदी सेरेमनी हुई थी। जिसके बाद म्यूजिक प्रोग्राम में दीपक और जया ने डांस किया था।

## विजेता मुक़ेबाज बेटियों से मिले पीएम मोदी, विश्व चैंपियन निकहत ने भेंट किए बाक्सिंग ग्लव्स

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्व बाक्सिंग चैंपियनशिप में पदक जीतने वाली तीन महिला मुक़ेबाजों निकहत जरीन, मनीषा मीन और परवीन

अंटोग्राफ भी लिया। इस्तांबुल विश्व चैंपियनशिप में 52 भार वर्ग का स्वर्ण जीतने वाली निकहत जरीन, 57 और 63 भार वर्ग में कांस्य पदक

में पदक लेकर पीएम के साथ सेल्फी भी ली। पीएम ने तीनों बाक्सरों की टी शर्ट पर अपने अंटोग्राफ भी दिए। निकहत ने पीएम से मुलाकात पर आभार का

लिपि पीएम का आभार जताया। प्रधानमंत्री ने मुक़ेबाज बेटियों के साथ मुलाकात कर देश का नाम रोशन करने वाले पदक विजेताओं का हौसला बढ़ाने का क्रम जारी



हुड्डा से मुलाकात की। इस दौरान प्रधानमंत्री ने तीनों से काफी देर तक बात की। निकहत ने अपने टवीटर अकाउंट पर फोटो भी शेयर की। उन्होंने प्रधानमंत्री के साथ सेल्फी ली और टी-शर्ट पर

जीतने वाली हरियाणा की मुक़ेबाज मनीषा मीन और प्रवीण हुड्डा को पीएम ने आवास पर आमंत्रित किया। निकहत ने पीएम को अपना स्वर्ण पदक दिखाया। उन्होंने हाथ

टवीट किया। निकहत ने पीएम के साथ अपनी फोटो भी साझा की। वहीं मनीषा ने टवीट में कहा कि प्रधानमंत्री से मिलकर वह अपने को गौरवान्वित महसूस कर रही हैं। उन्होंने भी इस मुलाकात के

रखा है। इससे पहले उन्होंने थॉमस कप जीतने वाली टीम को बैंकॉक में ही फोन कर बधाई दी। इसके बाद उन्होंने पूरी टीम को अपने आवास पर आमंत्रित किया था।

## अब हर मैच के बाद मैं अपना विश्लेषण नहीं करता: अश्विन

नई दिल्ली। भारत के स्टार स्पिनर रविचंद्रन अश्विन का मानना है कि वह अपने करियर में ऐसे चरण पर पहुंच गए हैं जहाँ वह अपने मैच के बाद अपने प्रदर्शन का विश्लेषण करने को लेकर चिंतित नहीं होते। आफ स्पिनर ने कहा कि पिछले दो साल उनके लिए अच्छे रहे जिसमें उन्हें स्वदेश में टेस्ट मैचों में सफलता मिली और आस्ट्रेलिया का दौरा भी अच्छा रहा जहाँ भारत ने लगातार दूसरी बार श्रृंखला जीतकर इतिहास रचा। भारत के लिए 86 टेस्ट में 442 विकेट चटकाने वाले 35 साल के अश्विन ने चार साल के बाद सीमित ओवरों की टीम में भी वापसी की और पिछले साल यूई में टी20 विश्व कप में खेले। अश्विन अभी इंग्लैंड के खिलाफ पांचवें टेस्ट की तैयारियां कर रहे हैं। अश्विन ने अपनी तैयारियों पर एक शो के दौरान कहा कि मैं अब अपने प्रदर्शन का आकलन नहीं करता। मैं अपने जीवन के उस चरण में नहीं हूँ जहाँ सोचूँ कि मेरे आसपास क्या हो रहा है। उन्होंने कहा कि

पिछले 2 साल काफी लोगों के लिए मुश्किल रहे लेकिन मेरे लिए यह काफी अच्छे रहे।



इसलिए सिर्फ अपने खेल का लुफ उठा रहा हूँ। फिलहाल अश्विन परिवार के साथ समय बिताने को लेकर उत्सुक हैं। उन्होंने कहा कि ईमानदारी से कहूँ तो अभी मैंने कोई योजना

नहीं बनाई है। अंतरराष्ट्रीय सत्र काफी लंबा रहा। लंबे समय से जैविक रूप से सुरक्षित



माहौल में रहा हूँ, पांच महीने के बाद घर आने का मौका मिला है। इस समय मैं बस प्रत्येक दिन का लुफ उठाना चाहता हूँ और आगे के बारे में नहीं सोचना चाहता।

## क्रिकेटर्स को अपने जिले का प्रतिनिधित्व करने में फ़र्र महसूस होना चाहिए: धोनी

चेन्नई। पूर्व भारतीय कप्तान और चेन्नई सुपर किंग्स के कप्तान महेंद्र सिंह धोनी ने कहा कि क्रिकेटर्स को अपने जिले का प्रतिनिधित्व करने में गर्व महसूस होना चाहिए क्योंकि यह शीर्ष स्तर पर पहुंचने के लिए पहला कदम होता है।

धोनी ने यहाँ तिरुवल्लूर जिला क्रिकेट संघ (टीडीसीए) के रजत जयंती पर आयोजित एक कार्यक्रम में कहा, 'पहली बार है जब मैं जिला संघ की सफलता के मौके पर आयोजित जश्न का हिस्सा बन रहा हूँ। मैं अपने जिला क्रिकेट संघ (रांची) को भी शुक्रिया कहना चाहूँगा। क्रिकेटर्स को अपने जिले का प्रतिनिधित्व करने में गर्व महसूस होना चाहिए।' उन्होंने कहा, 'मुझे फ़र्र है कि मुझे अपने देश का प्रतिनिधित्व करने का मौका मिला लेकिन अगर मैं अपने जिले या स्कूल के लिए नहीं खेला हो तो यह मुमकिन नहीं होता।' इस मौके पर वह मुख्य अतिथि थे। उनके साथ आईसीसी के पूर्व अध्यक्ष और बीसीसीआई के पूर्व अध्यक्ष एन श्रीनिवासन भी मौजूद थे।



## तेलंगाना ने निकहत जरीन, इशा सिंह को दो करोड़ रुपये और आवासीय प्लॉट देने की घोषणा की



हैदराबाद। तेलंगाना सरकार ने तुर्की में महिला विश्व मुक़ेबाजी चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक जीतने वाली निकहत जरीन और जर्मनी में आईएसएसएफ जूनियर विश्व कप निशानेबाजी में स्वर्ण पदक जीतने वाली इशा सिंह दोनों को दो-दो करोड़ रुपये का नकद पुरस्कार देने की घोषणा की। आधिकारिक विज्ञापन के अनुसार मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव ने दोनों खिलाड़ियों को शहर के बंजारा हिल्स या जुबली हिल्स में आवासीय प्लॉट आवंटित करने का फैसला किया है।

## टी इंडिया विंडीज के खिलाफ 3 वनडे-5 टी-20 मैचों की सीरीज खेलेगी

नई दिल्ली। भारतीय टीम 22 जुलाई से 7 अगस्त के बीच वेस्टइंडीज के खिलाफ 3 वनडे और 5 टी20 मैच खेलेगी। क्रिकेट वेस्टइंडीज (सीडब्ल्यूआई) और बीसीसीआई ने इसकी घोषणा की है। भारत 17 जुलाई को यूके दौर पर एकमात्र टेस्ट खेलने के बाद इंग्लैंड से वेस्टइंडीज के लिए रवाना होगा। यहाँ एकदिवसीय श्रृंखला और तीन टी-20 मैचों की मेजबानी त्रिनिदाद और टोबैगो और सेंट किट्स एंड नेविस में की जाएगी। इसके बाद अंतिम दो टी-20 संयुक्त राज्य अमेरिका के फ्लोरिडा के ब्रोवार्ड काउंटी स्टेडियम में आयोजित होंगे। संयुक्त राज्य अमेरिका में प्रवासी भारतीयों के लिए विशेष तौर पर 6 और 7 अगस्त को फ्लोरिडा के ब्रोवार्ड काउंटी स्टेडियम में यह मैच करवाए जाएंगे। वेस्टइंडीज के कप्तान निकोलस पूरन ने आगामी सीरीज पर कहा- हमारे पास एक युवा टीम है जो क्रिकेट के उस बांड को बहाल करने के लिए उत्सुक है जिसे वेस्टइंडीज टीम खेलने के लिए जाना जाता है। हमारी महत्वाकांक्षा हमेशा प्रतिस्पर्धी रहने की है, क्योंकि हम इस श्रृंखला का उपयोग आगामी टी 20 और 50 ओवर विश्व कप के लिए अपनी तैयारियों को ठीक करने के लिए करना चाहते हैं।

एसए है शैड्यूल वनडे पहला वनडे: 22 जुलाई (क्रॉस पार्क ओवल, पोर्ट ऑफ स्पेन) दूसरा वनडे: 24 जुलाई (क्रॉस पार्क ओवल, पोर्ट ऑफ स्पेन) तीसरा वनडे: 27 जुलाई (क्रॉस पार्क ओवल, पोर्ट ऑफ स्पेन)

सभी वनडे मैच शाम 7 बजे से लाइव हैं। टी-20 इंटरनेशनल पहला टी-20ई 29 जुलाई: (ब्रायन लारा स्टेडियम, पोर्ट ऑफ स्पेन) दूसरा टी-20ई 1 अगस्त (वॉनर पार्क, सेंट किट्स एंड नेविस)



तीसरा टी-20ई 2 अगस्त (वॉनर पार्क, सेंट किट्स एंड नेविस) चौथा टी-20ई 6 अगस्त (ब्रोवार्ड) काउंटी ग्राउंड, फ्लोरिडा, यूएसए) 5वां टी-20ई 7 अगस्त (ब्रोवार्ड काउंटी ग्राउंड, फ्लोरिडा, यूएसए) सभी टी-20 मैच रात 8 बजे से लाइव हैं।

## मेरे पास कोई और ड्रेस नहीं है-फ्रेंच ओपन में कैमिला जियोर्गी की ड्रेस पर विवाद

पेरिस। फ्रेंच ओपन के दौरान महिला टेनिस प्लेयर कैमिला जियोर्गी को फील्ड अंपायर ने मैच से पहले अचानक रोक दिया। मामला बढ़ा तो पता चला कि अंपायर को कैमिला की पहनी पोशाक पर ऐतराज था। फ्रेंच ओपन के नियमों के मुताबिक यह पोशाक सही नहीं थी। उक्त मैच में दुनिया की 30वें नंबर की जियोर्गी ने सातवीं वरीयता प्राप्त आर्याना सबलेका को 4-6, 6-1, 6-0 से हराकर पहली बार रोलांड गैरोस के चौथे दौर में प्रवेश किया।

साइज ज्यादा बढ़ा है। उन्होंने कैमिला को इसे बदलने को कहा। इस पर कैमिला ने कहा- मेरे पास



हुआ था। बता दें कि फ्रेंच ओपन में खिलाड़ियों द्वारा पहने जाने वाले कपड़ों पर विज्ञापन का

खेल सकती है लेकिन मैच के बाद इसके बारे में बात करनी होगी। बता दें मैच से पहले

कैमिला ने अपने विज्ञापन दाता को टैग करते हुए लॉकर रूम की ओर और ये गेंदबाजों की मददगार होती हैं। हम 2-1 से आगे चल रहे हैं। यह अच्छा है कि टेस्ट के कार्यक्रम में बदलाव किया गया और हमें अच्छ प्रदर्शन करने का भरोसा है। आस्ट्रेलिया में हुई 2020-21 की



कोई और ड्रेस नहीं है। यह मेरी एकमात्र पोशाक है। मैंने पहले इसीके साथ खेला था। टेनिस कमेंटैटर जोस मोगांडो के अनुसार, अंपायर ने जियोर्गी से कहा कि वह अपनी पोशाक में



कैमिला ने अपने विज्ञापन दाता को टैग करते हुए लॉकर रूम की ओर और ये गेंदबाजों की मददगार होती हैं। हम 2-1 से आगे चल रहे हैं। यह अच्छा है कि टेस्ट के कार्यक्रम में बदलाव किया गया और हमें अच्छ प्रदर्शन करने का भरोसा है। आस्ट्रेलिया में हुई 2020-21 की

## मोहम्मद सिराज बोले- मेरा सीजन अच्छा नहीं था, इंग्लैंड दौरे पर दिखाऊंगा दम

मुंबई। इंडियन प्रीमियर लीग 2022 में मोहम्मद सिराज ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर की ओर से निराशाजनक प्रदर्शन किया लेकिन भारत के उभरते हुए गेंदबाजों में शामिल इस तेज गेंदबाज को उम्मीद है कि वह इंग्लैंड में पांचवें टेस्ट में लाल ड्यूस गेंद से मजबूत वापसी करेंगे। सिराज ने आईपीएल में 15 मैच में 10.07 के

इकोनॉमी रेट से सिर्फ नौ विकेट ही लिए थे। उन्हें 31 छक्के लगे जो टूर्नामेंट के इतिहास में किसी एक सत्र में एक गेंदबाज के खिलाफ सर्वाधिक छक्के हैं। सिराज ने कहा- आईपीएल का यह सत्र उम्मीद के मुताबिक नहीं रहा। पिछले दो सत्रों में मेरा प्रदर्शन अच्छा था और इस बार प्रदर्शन में गिरावट आई। लेकिन मैं पिछले दो साल के प्रदर्शन से



आत्मविश्वास लूंगा। उन्होंने कहा- इस साल मेरे लिए खराब दौर रहा लेकिन मैं कड़ी मेहनत करके मजबूत वापसी करूँगा। मैं अपनी क्षमता और मजबूत पक्षों पर काम करूँगा। सिराज अब एजबस्टन में इंग्लैंड के खिलाफ होने वाले मैच पर नजर टिकाए हुए हैं। सिराज ने मैच की तैयारियों बाबत कहा कि टेस्ट के लिए मेरी तैयारी अच्छी हो

रही है। इंग्लैंड में ड्यूस गेंद का इस्तेमाल होता है, इंग्लैंड के हालात में गेंदबाजी करना हमेशा अच्छा होता है और ये गेंदबाजों की मददगार होती हैं। हम 2-1 से आगे चल रहे हैं। यह अच्छा है कि टेस्ट के कार्यक्रम में बदलाव किया गया और हमें अच्छ प्रदर्शन करने का भरोसा है। आस्ट्रेलिया में हुई 2020-21 की

टेस्ट श्रृंखला से पहले सिराज ने अपने पिता को गंवा दिया था। इसके बावजूद सिराज आस्ट्रेलिया में डटे रहे। ब्रिसबेन में चौथे टेस्ट में पहली बार पारी में पांच विकेट चटकाए। उन्होंने कहा- यह मेरे लिए सबसे यादगार लम्हा (ब्रिसबेन में पांच विकेट अर्ज) रहा। यह काफी भावुक था और अन्ना के गुजरने के बाद मुझे काफी कुछ सहना पड़ा।

आस्ट्रेलिया में हुई 2020-21 की

## अफगानिस्तान से निकाले लोगों ने अल्बानिया में किया प्रदर्शन

काबुल। पिछले साल तालिबान के सत्ता में लौटने के बाद अफगानिस्तान से निकाले गए लोगों के एक समूह ने संयुक्त राज्य अमेरिका भेजे जाने को लेकर में देरी पर निराशा जताते हुए अल्बानिया में प्रदर्शन किया। अल्बानिया की राजधानी तिराना के उत्तर-पश्चिम में 70 किलोमीटर (45 मील) की दूरी पर स्थित



शेंगजिन में परिवारों के एक छोटे समूह ने अमेरिका से उनके स्थानांतरण की प्रक्रिया को तेज करने का आह्वान किया। कुछ महिलाओं और बच्चों ने हथों में पोस्टर पकड़े हुए थे जिनपर लिखा था, 'हमें भुला दिया गया है।' अगस्त और सितंबर 2021 में 2,400 अफगानों को अल्बानिया ले जाया गया और शेंगजिन और एक अन्य रिसेंट शहर, ड्यूरेस में अस्थायी आश्रय प्रदान किया गया। संयुक्त राज्य अमेरिका और गैर-सरकारी संगठनों ने उन्हें समायोजित करने के लिए वित्तीय सहायता प्रदान की। अल्बानियाई सरकार ने उस समय कहा था कि वह अंतिम समझौते के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका जाने से पहले कम से कम एक साल के लिए हजारों अफगानों को यहाँ रखेगी। हाल ही में, सरकार ने उन्हें एक वर्ष से अधिक समय तक यहाँ रखने का वादा किया यदि उनके अमेरिकी वीजा में देरी हुई।

## अमेरिकी सांसद ने कहा- भारत और अमेरिका के बीच एकजुटता वैश्विक हित के लिए फायदेमंद

वाशिंगटन। अमेरिका के एक सांसद ने कहा है कि भारत और अमेरिका के बीच एकजुटता वैश्विक हित के लिए अच्छी बात है। उन्होंने कहा कि दोनों देशों ने कोविड-19 महामारी के दौरान भी साथ मिलकर काम किया था। प्रतिनिधि सभा के सदस्य डैरेन सोटो ने कहा कि उन्हें उम्मीद है कि भारत और अमेरिका के बीच सहयोग जारी रहेगा। सोटो ने बुधवार को अमेरिकी संसद की प्रतिनिधि सभा में कहा, अध्यक्ष महोदय, मैं भारत गणराज्य और संयुक्त राज्य अमेरिका के बीच मजबूत, बहुआयामी तथा परस्पर अहम साझेदारी का स्वागत करता हूँ।

उन्होंने कहा, दोनों राष्ट्र शांति, प्रगति और समृद्धि के साझेदार हैं। दोनों लोकतांत्रिक देशों और मुक्त अर्थव्यवस्थाओं के बीच एकजुटता वैश्विक हित के लिए अच्छी बात है। सोटो ने कहा कि कोविड-19 महामारी के दौरान, दोनों देशों ने साथ मिलकर काम किया। उन्होंने कहा, टीकाकरण समेत स्वास्थ्य क्षेत्र में महत्वपूर्ण सहयोग किया गया। जब संक्रमण के मामले बढ़ रहे थे तब अमेरिका ने टीके के उत्पादन के लिए भारत को कच्चा माल उपलब्ध कराया। उन्होंने कहा, मेरे पिछले भारत दौरे के दौरान हमारे शिष्टमंडल को कृत्रिम बुद्धिमत्ता के क्षेत्र में उच्च उन्नति के बारे में बताया गया। हमें बताया गया कि हमारे देशों के बीच संबंधों में इसकी क्या भूमिका है और उद्योग जगत में इसका क्या प्रयोग हो सकता है। सोटो ने कहा, 'हमारे भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के पूर्व अध्यक्ष अलूर सीलिन किरण कुमार से मुलाकात की और संगठन की संरचना, अभियान, प्रयोग और उपलब्धियों के पर चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'बाद में हमने पूर्व विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री हर्ष वर्धन के साथ बैठक की और अंतरिक्ष तथा साइबर सुरक्षा में उपलब्धियों पर चर्चा की।'

## नेवादा में रिपब्लिकन सीनेट उम्मीदवार भारतीय-अमेरिकियों के बीच पैठ बढ़ रहे हैं

वाशिंगटन। नेवादा से सीनेट के चुनाव के लिए रिपब्लिकन पार्टी के उम्मीदवार एडम लैक्साल्ट डेमोक्रेट प्रतियोगी को हारने की जुगत में प्रभावशाली भारतीय-अमेरिकी समुदाय तक अपनी पैठ बढ़ रहे हैं। नेवादा के पूर्व अटॉर्नी जनरल और सीनेट उम्मीदवार एडम लैक्साल्ट ने समाहित भारतीय-अमेरिकी समुदाय से मुलाकात की और उन्हें एवं रिपब्लिकन पार्टी को आगामी नवंबर में होने वाले मध्यवर्षीय चुनाव में वोट देने की समुदाय से अपील की। वह डेमोक्रेटिक पार्टी की कैथरीन कोर्टेज मस्तो के खिलाफ चुनाव मैदान में हैं। 'वेगासदेसी.कॉम' के अनुसार, लास वेगास के एक लोकप्रिय भारतीय रेस्तरां में भारतीय-अमेरिकी समुदाय को संबोधित करते हुए, लैक्साल्ट ने भारतीय-अमेरिकी और एशियाई प्रशांत अमेरिकी समुदाय से संबन्धित महत्वपूर्ण मुद्दों पर अपने विचार रखे। 'एडम लैक्साल्ट ऑफ इंडिया' के मालिक राजेश पटेल ने कहा, 'एडम लैक्साल्ट, राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की तरह, भारतीय-अमेरिकी समुदाय के एक महान मित्र और समर्थक हैं। वह आर्थिक समृद्धि, और सभी अमेरिकियों के लिए शिक्षा के समान अवसर के समर्थक के तौर पर अवैध आक्रान्त के खिलाफ कानून प्रवर्तन के साथ खड़े हैं।'

## तीन टुकड़ों में बंट जाएगा पाकिस्तान, इमरान ने बलूचिस्तान पर कही बड़ी बात

वाशिंगटन : पाकिस्तान के पूर्व पीएम इमरान खान ने साफ चेतना दी है कि मौजूदा शहबाज शरीफ सरकार ने सही फैसले नहीं किए तो देश तीन टुकड़ों में बंट जाएगा। उन्होंने यह भी कहा कि देश आत्महत्या की कगार पर पहुंच चुका है। अपनी सरकार गिराए जाने के बाद इमरान खान पीएम शहबाज शरीफ की सरकार पर लगातार सियासी वार कर रहे हैं। बुधवार को बोल न्यूज को दिए एक साक्षात्कार में पूर्व पीएम ने माना कि उनकी सरकार कमजोर थी। हर कोई उसे ब्लैकमेल करता था, क्योंकि उनके पास पावर नहीं थी, सभी जानते थे कि ताकत किसके पास थी।

पूर्व पीएम ने आशंका जताई

कि पाकिस्तान की सेना को सबसे पहले खत्म किया जाएगा। उन्होंने कहा कि यदि प्रतिष्ठान सही निर्णय नहीं लेता है तो मैं आपको लिखकर दे सकता हूँ कि उन्हें नष्ट कर दिया जाएगा। पाकिस्तान में सत्ता प्रतिष्ठान का अर्थ राजनीतिक नेतृत्व के अलावा सेना से भी लगाया जाता है। इसलिए उनका इशारा सेना व सरकार दोनों की ओर माना जा रहा है। इमरान खान ने कहा कि जब देश तबाह हो जाएगा तो वह डिफॉल्टर हो जाएगा। ऐसे में दुनिया पाकिस्तान पर परमाणु निरस्त्रीकरण के लिए दबाव डालेगी। ऐसा ही यूक्रेन के साथ 1990 के दशक में किया गया था। भारतीय थिंक टैंक बलूचिस्तान को अलग करने पर

मंथन कर रहे हैं।

2018 में सेना की मदद से पाक के पीएम बने थे खान को अप्रैल में अविश्वास



प्रस्ताव के जरिए सत्ता से बेदखल किया गया था। उन्होंने आरोप लगाया था कि वह अमेरिकी

साजिश के शिकार हुए हैं, क्योंकि वह रूस, चीन व अफगानिस्तान को लेकर देश की स्वतंत्र विदेशी नीति का पालन कर रहे थे। इमरान

जिन्हें पाक नेशनल असेंबली में अविश्वास प्रस्ताव के जरिए हटाया गया। उनके बाद पीएमएलएन नीत शहबाज शरीफ सरकार बनी है। **भारत पर लगाया यह आरोप**  
इमरान खान ने देश की शहबाज सरकार पर आरोप लगाया कि वह अमेरिका को खुश करने के लिए काम कर रही है। नवाज शरीफ और आसिफ अली जरदारी ने हमेशा से अमेरिका, भारत और इस्लाम गठबंधन के लिए काम किया। वह पाकिस्तान को मजबूत नहीं करेगी। भारत पर आरोप लगाते हुए पूर्व पीएम ने कहा कि भारत मुझे इस्लामाबाद में पसंद नहीं करता, क्योंकि मैं एक स्वतंत्र विदेश नीति चाहता था।

पाकिस्तान में गृहयुद्ध की चेतना बनी  
इमरान पाकिस्तान में गृहयुद्ध छिड़ने की चेतना दे चुके हैं। पाकिस्तान के प्रमुख विपक्षी दल पीटीआई के प्रमुख ने कहा कि यदि देश में नए सिरे से चुनाव नहीं कराए गए तो वह गृहयुद्ध की ओर चला जाएगा। उन्होंने कहा कि पाक सुप्रीम कोर्ट प्रदर्शनकारियों की सुरक्षा पर फैसला कर ले, इसके बाद वह अपनी नई रैली की तारीख का एलान करेगी। उन्होंने कहा कि हम देखेंगे कि वे हमें कानूनी व संवैधानिक तरीकों से चुनाव की ओर बढ़ने देते हैं या नहीं। अन्यथा देश गृह युद्ध की ओर चला जाएगा।

अजगरों की तस्करी में भारतीय मूल का मलेशियाई ड्राइवर गिरफ्तार, 3600 अमेरिकी डॉलर का जुर्माना

सिंगापुर। दक्षिणी मलेशिया से सिंगापुर में दो धारीदार अजगरों की तस्करी के लिए एक भारतीय मूल के मलेशियाई ट्रक चालक पर 3,600 अमेरिकी डॉलर का जुर्माना लगाया गया। चैनल न्यूज़ एशिया की रिपोर्ट के अनुसार, 51 वर्षीय पुर्तगाली पलानीअपन को बिना परमिट के संरक्षित प्रजातियों के आयात के लिए दोषी ठहराए जाने के बाद जुर्माना लगाया गया। धारीदार अजगर एक अजगर प्रजाति है जो दक्षिण और दक्षिण पूर्व एशिया में पाए जाते हैं। यह दुनिया का सबसे लंबा सांप है। कई देशों में इसकी लूट का परंपरिक चिकित्सा में उपयोग होने के कारण और पालतू जानवरों के रूप में बिन्नी के लिए इसका शिकार किया जाता है।

7 अप्रैल को इमिग्रेशन ऑथॉरिटी के अधिकारियों ने इन्हें जन्त कर लिया था, जिन्होंने पलानीअपन के कंटेनर ट्रक को रोककर जांच की थी। ये दोनों दो अजगर बेहद गंभीर स्थिति में पाए गए थे। वे ड्राइवर की सीट के ऊपर एक डिब्बे में छुपाए गए थे। जांच से पता चला कि पलानीअपन सिंगापुर में एक अज्ञात शख्स को जानवरों को पहुंचाने पर सहमत हुआ था। उसे इस काम के लिए 300 मलेशियाई रिंगिट 300 (लगभग 68 अमेरिकी डॉलर) का भुगतान किया जाना था। उसने 7 अप्रैल को जोहोर बारू में अजगरों वाला बॉक्स लिया और सिंगापुर की एक कंपनी को सीमेंट पहुंचाने के नाम पर ट्रक लेकर चल दिया।

जयशंकर ने कनाडा के समक्ष उठाया स्वतंत्रता के दुरुपयोग व चरमपंथ के खतरों का मुद्दा

टोरंटो। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कनाडा की अपनी समकक्ष मिलेनी जोली से टेलीफोन पर बातचीत की और इस दौरान स्वतंत्रता के

दुरुपयोग तथा कट्टरपंथ के खतरों के बारे में चर्चा की। दोनों विदेश मंत्रियों ने हिन्दू प्रशांत और यूक्रेन संघर्ष के वैश्विक प्रभाव तथा द्विपक्षीय सहयोग बढ़ाने के रस्तों पर भी चर्चा की।

जयशंकर ने ट्वीट किया, 'कनाडा की विदेश मंत्री मिलेनी जोली के साथ सघन बातचीत की। हमारे राजनीतिक एवं आर्थिक सम्पर्कों का विस्तार करने तथा सांस्कृतिक एवं सामुदायिक सम्पर्कों के बारे में भी चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'हमने स्वतंत्रता के दुरुपयोग एवं कट्टरपंथ के खतरों के बारे में भी विचार विमर्श किया।'

दुरुपयोग तथा कट्टरपंथ के खतरों के बारे में चर्चा की। दोनों विदेश मंत्रियों ने हिन्दू प्रशांत और यूक्रेन संघर्ष के वैश्विक प्रभाव तथा द्विपक्षीय सहयोग बढ़ाने के रस्तों पर भी चर्चा की।

जयशंकर ने ट्वीट किया, 'कनाडा की विदेश मंत्री मिलेनी जोली के साथ सघन बातचीत की। हमारे राजनीतिक एवं आर्थिक सम्पर्कों का विस्तार करने तथा सांस्कृतिक एवं सामुदायिक सम्पर्कों के बारे में भी चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'हमने स्वतंत्रता के दुरुपयोग एवं कट्टरपंथ के खतरों के बारे में भी विचार विमर्श किया।'

जयशंकर ने ट्वीट किया, 'कनाडा की विदेश मंत्री मिलेनी जोली के साथ सघन बातचीत की। हमारे राजनीतिक एवं आर्थिक सम्पर्कों का विस्तार करने तथा सांस्कृतिक एवं सामुदायिक सम्पर्कों के बारे में भी चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'हमने स्वतंत्रता के दुरुपयोग एवं कट्टरपंथ के खतरों के बारे में भी विचार विमर्श किया।'

जयशंकर ने ट्वीट किया, 'कनाडा की विदेश मंत्री मिलेनी जोली के साथ सघन बातचीत की। हमारे राजनीतिक एवं आर्थिक सम्पर्कों का विस्तार करने तथा सांस्कृतिक एवं सामुदायिक सम्पर्कों के बारे में भी चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'हमने स्वतंत्रता के दुरुपयोग एवं कट्टरपंथ के खतरों के बारे में भी विचार विमर्श किया।'

जयशंकर ने ट्वीट किया, 'कनाडा की विदेश मंत्री मिलेनी जोली के साथ सघन बातचीत की। हमारे राजनीतिक एवं आर्थिक सम्पर्कों का विस्तार करने तथा सांस्कृतिक एवं सामुदायिक सम्पर्कों के बारे में भी चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'हमने स्वतंत्रता के दुरुपयोग एवं कट्टरपंथ के खतरों के बारे में भी विचार विमर्श किया।'

जयशंकर ने ट्वीट किया, 'कनाडा की विदेश मंत्री मिलेनी जोली के साथ सघन बातचीत की। हमारे राजनीतिक एवं आर्थिक सम्पर्कों का विस्तार करने तथा सांस्कृतिक एवं सामुदायिक सम्पर्कों के बारे में भी चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'हमने स्वतंत्रता के दुरुपयोग एवं कट्टरपंथ के खतरों के बारे में भी विचार विमर्श किया।'

जयशंकर ने ट्वीट किया, 'कनाडा की विदेश मंत्री मिलेनी जोली के साथ सघन बातचीत की। हमारे राजनीतिक एवं आर्थिक सम्पर्कों का विस्तार करने तथा सांस्कृतिक एवं सामुदायिक सम्पर्कों के बारे में भी चर्चा की।' उन्होंने कहा, 'हमने स्वतंत्रता के दुरुपयोग एवं कट्टरपंथ के खतरों के बारे में भी विचार विमर्श किया।'

## अमेरिका में फिर गोलीबारी, अब ओवलाहोमा का अस्पताल परिसर बना निशाना, पांच की मौत

वाशिंगटन: अमेरिका में एक बार फिर गोलीबारी की घटना हो गई। इस बार ओवलाहोमा के टुल्सा शहर के सेंट फ्रांसिस अस्पताल परिसर की नैटेली बिल्डिंग में गोलीबारी हुई। टुल्सा पुलिस के अनुसार अज्ञात हमलावर ने चार लोगों को गोलियों से भून दिया। सूचना मिलते ही तत्काल मौके पर पहुंची पुलिस ने शूटर को मार गिराया।

अमेरिका में लचर शास्त्र लाइसेंस कानून के चलते अक्सर गोलीबारी की घटनाएं सामने आती रहती हैं, जिनमें निर्दोष लोग मारे जाते हैं। 24 मई को उवाल्डे के एक प्राथमिक स्कूल में हुई गोलीबारी में 19 बच्चों समेत 23 की मौत हो गई थी। राष्ट्रपति जो बाइडन ने इन पर चिंता जताते हुए कहा था कि अब इस दिशा में कदम उठाने का वक्त आ गया है। टुल्सा के अस्पताल परिसर में

हुई गोलीबारी की सूचना राष्ट्रपति जो बाइडन को भी दी गई। व्हाइट हाउस द्वारा स्थानीय समयानुसार



गोलियों चलाकर चार लोगों की जान ले ली। एक दिन पहले स्कूल में गोलीबारी हुई थी।

गोलियां चलाकर चार लोगों की जान ले ली। एक दिन पहले स्कूल में

गोलीबारी हुई थी। अमेरिका में गोलीबारी की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं। टुल्सा में फायरिंग से एक दिन पहले यानी मंगलवार को न्यू ऑरलियंस के स्नातक दीक्षांत समारोह में शूटिंग हुई थी। इसमें

गोलीबारी हुई थी। अमेरिका में गोलीबारी की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं। टुल्सा में फायरिंग से एक दिन पहले यानी मंगलवार को न्यू ऑरलियंस के स्नातक दीक्षांत समारोह में शूटिंग हुई थी। इसमें

## ऑस्ट्रेलिया की नई सरकार में रिकॉर्ड 13 महिला मंत्री, मुस्लिम और स्थानीय मूल के सांसदों को भी मिली कैबिनेट में जगह

सिडनी: ऑस्ट्रेलिया की नई सरकार में पहली महिला मुस्लिम समेत 13 महिलाओं ने मंत्री पद की शपथ ली। गवर्नर-जनरल डेविड हर्ले द्वारा कैनबरा में आयोजित समारोह में नए प्रधानमंत्री एंथनी अल्बनीज के नेतृत्व में इन मंत्रियों का शपथ ग्रहण हुआ।

एनी एली ने ऑस्ट्रेलिया की पहली महिला मुस्लिम मंत्री के रूप में शपथ ली, जबकि एड हुसिक कैबिनेट में सेवा देने वाली पहली मुस्लिम बनीं। लिंडा बर्नी जातीय मामलों के मंत्री के रूप में पहली महिला और एकमात्र दूसरी



स्थानीय मूल की व्यक्ति बनीं। नई सरकार में नियुक्त 30 मंत्रियों में से लगभग आधी महिलाएं हैं। कैबिनेट की प्रमुख भूमिकाओं में महिलाओं के पास 23 में से 10

विभाग हैं। लेबर पार्टी ने 150 सीटों वाले सदन में बहुमत हासिल करने के लिए पर्याप्त सीटें हासिल की हैं। अल्बनीज के मंत्रिमंडल में कुछ नए चेहरों के साथ-साथ कुछ ऐसे

सांसद भी शामिल हैं। अल्बनीज ने कहा, हमारे पास संसद में हमारे पक्ष में कई प्रतिभाशाली सांसद हैं। यह हमारे इतिहास में सबसे अनुभवी लेबर सरकार है।

## चीन के सिचुआन प्रांत में भूकंप से चार की मौत, 14 घायल

बीजिंग। चीन के दक्षिण पश्चिम प्रांत सिचुआन के यान शहर में बुधवार को आये शक्तिशाली भूकंप में चार लोगों की मौत हो गई और 14 घायल हो गए हैं। भूकंप की तीव्रता रिक्टर पैमाने

पर 6.1 मापी गई। शहर के भूकंप राहत मुख्यालय ने यह जानकारी दी। चीन के भूकंप नेटवर्क केंद्र (सीईएनसी) के अनुसार भूकंप का केंद्र 17 किलोमीटर की गहराई में 30.37 डिग्री उत्तरी

अक्षांश और 102.94 डिग्री पूर्वी देशांतर पर था। सीईएनसी के अनुसार भूकंप स्थानीय समयानुसार शाम पांच बजे यान शहर की लुशान कार्टी में आया। भूकंप के पहले बड़े

झटके के तीन मिनट बाद, बाओक्सिंग कार्टी में 4.5 तीव्रता का भूकंप आया। सरकारी समाचार पत्र हूपीपुल्स डेली के खबर के अनुसार भूकंप में चार

लोगों की मौत हो गई और 14 अन्य घायल हो गये। यान शहर के भूकंप राहत मुख्यालय के हवाले से कहा गया कि बाओक्सिंग कार्टी से हताहतों की सूचना मिली है।

## इटली में सिसली : 100 दिन बाद भी धधक रहा यूरोप में सबसे सक्रिय एटना पर्वत ज्वालामुखी

सिसली : यूरोप के सबसे ऊंचे ज्वालामुखी पर्वत की एक तस्वीर इन दिनों सोशल मीडिया पर काफी शेयर की जा रही है। इस तस्वीर में ज्वालामुखी से उठते हुए धुएं गुबार के विहंगम दृश्य को देखा जा सकता है। इस धुएं के गुबार का फैलाव सैकड़ों मीटर दूर तक है। इसके साथ ही जहां से यह धुआं निकल रहा है वहां धधकते ज्वालामुखी की आग दिखाई देती है। आग के कारण बनने वाली रोशनी से इसके लावे की अत्यधिक गर्म होने का अंदाजा लगाया जा सकता है। आइए इससे जुड़े कुछ और तथ्यों को जानते हैं।

ऊंचाई : 3329 मीटर (10922 फुट) ऊंचे इटली के सिसली स्थित एटना पर्वत ज्वालामुखी में सोमवार से फिर लावा निकल रहा है। इससे आसमान में नजारा आतिशबाजी जैसा है। इसमें लगातार बदलाव होता रहता है। यह यूरोप का सबसे

ऊंचा ज्वालामुखी पर्वत है। 12 किलोमीटर ऊंचाई तक जा पहुंचा था इसी साल फरवरी में विस्फोट के दौरान इस

ज्वालामुखी से निकला लावा। एटना में सबसे ऊंची चोटी 10,900 फुट है। कुछ महीने शांति के बाद इसमें फरवरी में विस्फोट हुआ तो लावा इतनी तेज गति से निकला कि पूर्वी सिसली के ऊपर राख से 12 किलोमीटर ऊंचा बादल बन गया। इटली के नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ जियोफिजिक्स एंड वलकेनोलॉजी के मुताबिक, माउंट

एटना में सबसे ऊंची चोटी 10,900 फुट है। इसमें हर साल 100 फुट का इजाफा होता है। 2021 में यह ज्यादा सक्रिय था।

माना जाता है कि माउंट एटना तीन लाख साल पुराना है। इसमें सबसे बड़ा विस्फोट 1669 में हुआ था। इससे निकला लावा द्वीप के सबसे बड़े शहर केटानिया तक जा पहुंचा था। इससे वहां रहने वाले सैकड़ों समुदाय प्रभावित हुए हैं, लेकिन लावे को हटाने के लिए 1983 में डाइनामाइट का इस्तेमाल करना पड़ा था। वर्ष 1992 में सेना ने इससे निकलने वाले लावे से आसपास के इलाकों में तबाही से बचने के लिए एक दीवार का निर्माण कर दिया। इसके बाद इसका लावा राख बनने के बाद द्वीप के चारों में थूल तो भर देता है, लेकिन कोई अन्य नुकसान नहीं होता। इस राख से इलाके की मिट्टी उपजाऊ बन गई है।

## सुरक्षा परिषद में भारत ने जैविक हथियारों के दुरुपयोग के बढ़ते खतरे पर किया सतर्क

संयुक्त राष्ट्र। भारत के संयुक्त राष्ट्र मिशन में सलाहकार ए. अमरनाथ ने जैविक एजेंट व रसायनों के बतौर हथियार दुरुपयोग के बढ़ते खतरे को लेकर पूरी दुनिया को सतर्क किया है। उन्होंने कहा कि आतंकीयों व सरकार से इतर तत्वों की सामूहिक विनाश के हथियारों (डब्ल्यूएमडी) तक पहुंच से अंतरराष्ट्रीय शांति व सुरक्षा के लिए गंभीर खतरा पैदा हो सकता

है। परमाणु, रासायनिक व जैविक हथियारों के प्रसार पर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) 1540 समिति के खुले परामर्श सत्र में अमरनाथ ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय को इन हथियारों के दुरुपयोग के तेजी से बढ़ते खतरे पर गंभीरता से ध्यान देना चाहिए। उन्होंने कहा कि नई व उभरती प्रौद्योगिकी डब्ल्यूएमडी तक आतंकी व गैर कानूनी गतिविधियों में सलिल समूहों की

का जोखिम भी बढ़ गया है। इनपर विचार-विमर्श करने व समिति द्वारा सदस्य राष्ट्रों की मदद का रास्ता तलाशने के लिए यह खुला परामर्श एक उपयोगी मंच होगा। अमरनाथ ने कहा कि वैश्विक अप्रसार के लिए दीर्घकालिक प्रतिबद्धता के साथ भारत ने संकल्प 1540 के प्रविधानों को लागू करने के वास्ते एक मजबूत कानून आधारित राष्ट्रीय प्रणाली स्थापित की है।

पांच दुर्लभ लिफाफों को 'टंगलड हायरकी' नाम दिया गया है। इन्हें विश्वविद्यालय के माउंटबेटन आर्काइव में संरक्षित किया गया है। माउंटबेटन भारत के अंतिम वायसराय थे। विश्वविद्यालय की जान हैसर्ड गैलरी में दो जून को प्रदर्शनी के उद्घाटन से पूर्व कल्लट ने कहा कि ये पत्र विभाजन की घोषणा

से एक दिन पहले लिखे गए थे कल्लट ने आगे बताया कि 2 जून (सोमवार), 1947 को माउंटबेटन ने गांधी से मुलाकात की थी और उन्हें भारत विभाजन के फैसले से अवगत कराया था। इसका गांधी ने कड़ा विरोध किया था। महात्मा गांधी ने सोमवार को मौन व्रत करने का फैसला किया था, जिसके

परिणामस्वरूप बैठक ने एक असामान्य मोड़ ले लिया था। गांधी ने इस्तेमाल किए गए लिफाफों के पीछे अपनी बात लिखकर माउंटबेटन के साथ संवाद किया था। गांधी ने लिखा कि मुझे खेद है कि मैं बात नहीं कर सका। जब मैंने सोमवार के मौन व्रत का फैसला लिया, तो मैंने दो अपवाद रखे।

## अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक  
स्वामी श्री योगी सत्यम एवम्  
योग सत्संग समिति द्वारा  
विपिन इण्टरप्राइजेज  
1/6C माधव कुंज  
कटरा प्रयागराज  
से मुद्रित एवम् क्रियायोग  
आश्रम अनुसंधान संस्थान  
झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश  
211019 से प्रकाशित।  
Title UPHIN 29506  
Email:-  
akhandbharatsandesh1@gmail.com  
इस समाचार पत्र में प्रकाशित  
समस्त समाचारों से सम्बंधित  
विवादा का न्याय क्षेत्र  
कौशांबी, प्रयागराज होगा।

## ब्रिटेन में लगेगी भारत विभाजन और महात्मा गांधी के संवाद से जुड़ी प्रदर्शनी

लंदन। ब्रिटेन स्थित साउथैप्टन विश्वविद्यालय में भारत विभाजन और इस संबंध में महात्मा गांधी के संवाद से जुड़ी प्रदर्शनी का आयोजन जाएगा, जिसमें गांधी की लिखित लिफाफे शामिल हैं इन दुर्लभ लिफाफों को लोग गुरुवार से देख सकेंगे। मुंबई के कलाकार जितिश कल्लट ने संग्रह किए गए

पांच दुर्लभ लिफाफों को 'टंगलड हायरकी' नाम दिया गया है। इन्हें विश्वविद्यालय के माउंटबेटन आर्काइव में संरक्षित किया गया है। माउंटबेटन भारत के अंतिम वायसराय थे। विश्वविद्यालय की जान हैसर्ड गैलरी में दो जून को प्रदर्शनी के उद्घाटन से पूर्व कल्लट ने कहा कि ये पत्र विभाजन की घोषणा

से एक दिन पहले लिखे गए थे कल्लट ने आगे बताया कि 2 जून (सोमवार), 1947 को माउंटबेटन ने गांधी से मुलाकात की थी और उन्हें भारत विभाजन के फैसले से अवगत कराया था। इसका गांधी ने कड़ा विरोध किया था। महात्मा गांधी ने सोमवार को मौन व्रत करने का फैसला किया था, जिसके

परिणामस्वरूप बैठक ने एक असामान्य मोड़ ले लिया था। गांधी ने इस्तेमाल किए गए लिफाफों के पीछे अपनी बात लिखकर माउंटबेटन के साथ संवाद किया था। गांधी ने लिखा कि मुझे खेद है कि मैं बात नहीं कर सका। जब मैंने सोमवार के मौन व्रत का फैसला लिया, तो मैंने दो अपवाद रखे।

परिणामस्वरूप बैठक ने एक असामान्य मोड़ ले लिया था। गांधी ने इस्तेमाल किए गए लिफाफों के पीछे अपनी बात लिखकर माउंटबेटन के साथ संवाद किया था। गांधी ने लिखा कि मुझे खेद है कि मैं बात नहीं कर सका। जब मैंने सोमवार के मौन व्रत का फैसला लिया, तो मैंने दो अपवाद रखे।

परिणामस्वरूप बैठक ने एक असामान्य मोड़ ले लिया था। गांधी ने इस्तेमाल किए गए लिफाफों के पीछे अपनी बात लिखकर माउंटबेटन के साथ संवाद किया था। गांधी ने लिखा कि मुझे खेद है कि मैं बात नहीं कर सका। जब मैंने सोमवार के मौन व्रत का फैसला लिया, तो मैंने दो अपवाद रखे।

परिणामस्वरूप बैठक ने एक असामान्य मोड़ ले लिया था। गांधी ने इस्तेमाल किए गए लिफाफों के पीछे अपनी बात लिखकर माउंटबेटन के साथ संवाद किया था। गांधी ने लिखा कि मुझे खेद है कि मैं बात नहीं कर सका। जब मैंने सोमवार के मौन व्रत का फैसला लिया, तो मैंने दो अपवाद रखे।